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Sladko-grenki spomini 

Ančka Gošnik Godec, 
Tri botre lisičice, 
tempera in akvarel, 
1976

Iz otroštva imam na knjige mnoge lepe spomi-
ne. Že zelo kmalu po tistem, ko sem se naučila brati, 
sem začela knjige prebirati s silno vnemo. Svet zgodb, 
domišljije in skrivnosti me je povsem prevzel. Knji-
žnica je bila tisti kraj, kjer sem se počutila zelo pri-
jetno, sproščeno, na njej je bilo tisto nekaj … doma-
čega. Ko danes pogledam katero od knjig, ki so mi 
bile v otroštvu še posebej pri srcu, se potiho prikra-
de nostalgičen občutek s pridihom grenkobe. Sladke 
sreče, da so tisti preprosti, svobodni dnevi sploh bili. 
Rahle otožnosti, da vse mine. In tega ne more usta-
viti nihče od nas. Življenje z leti prinese in na kup 
nalaga svojevrstne grenkobne preizkušnje, vsakemu 
drugačne. Zato je treba majhne utrinke sreče najti v 
drobnih trenutkih in tistih stvareh, ki pogrejejo dušo. 

No, še ekstra posebno ljubezen in občudovanje 
pa v svojem srcu gojim do ilustracije. Še posebej do 
meni najbolj ljubih Jelke Reichman in Ančke Gošnik 
Godec. Ob njunih umetninah mi zaigra srce. Mor-
da zato, ker so zame na nek način rožnato ogledalo 
tistega davno minulega, prej omenjenega časa. Pred 
nekaj dnevi sem prebrala, da je gospa Ančka Gošnik 
Godec prejela nagrado za življenjsko delo Riharda Ja-
kopiča. Kot piše v obrazložitvi, gre za proslavitev in 
počastitev umetniške osebnosti iz prve generacije sli-
kark, ki so se izšolale na ljubljanski Akademiji upo-
dabljajočih umetnosti, danes ALUO, in so svoj celoten 
opus posvetile ilustraciji. Pravično in zelo zasluženo.
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njih so se v Sloveniji med prvih pet uvr-
stile tudi družabne igre, igralni centri, 
sestavljanke in plišaste igrače. Zanimi-
vo je, da so si zmagovalci v kategori-
ji igrač na Hrvaškem in v Sloveniji po-
polnoma enaki. 
NA SPLETU NAJVEČ ZANIMANJA ZA 

SESTAVLJANKE, NAJMANJ 
ZA KNJIGE

Letni razvoj kategorije igrač na sple-
tu za Slovenijo je pokazal zmanjšanje za 
8,5 % v letu 2023. Ta trend poudarja do-

sleden upad interesa ali prodaje znotraj 
slovenskega trga igrač skozi leta. Leta 
2023 so največji skok v iskanju določe-
ne igrače na spletu doživele sestavljan-
ke (44 %), sledile so otroške senzorne 

Tema tedna

Igra je nepogrešljivi del otroštva, ki se 
začne že kar hitro po rojstvu, ko začne 
dojenček najprej raziskovati svoje telo. 
Kasneje imajo ključno vlogo pri otroko-
vem raziskovanju sveta okoli sebe igra-
če, saj zagotavljajo spodbudo, zabavo in 
priložnosti za učenje. Najbolj priporo-
čljive so igrače, ki spodbujajo otrokovo 
domišljijo in mu pomagajo pri razvija-
nju motoričnih in miselnih veščin. Gle-
de na poročilo podjetja Heureka o razvo-
ju prodaje igrač na spletu so v Sloveniji 

Berite oznake in opozorila 
na igračah

Vsekakor pa je varnost igrače na 
prvem mestu, opozarjajo na Nacional-
nem inštitutu za javno zdravje (NIJZ). 
Zato poudarjajo, da je najprej treba preb-
rati oznake na igrači in se prepričati, da 
je igrača primerna za otrokovo starost. 
Starostne omejitve za igrače so določene 
na podlagi varnostnih dejavnikov in ne 
inteligence ali zrelosti, zato otrok ne bi 
smel uporabljati igrač, namenjenih sta-
rejšim otrokom. Pri izbiri igrač je potreb-
no upoštevati tudi ostala splošna var-
nostna priporočila. Igrače morajo imeti 
oznako EN 71, ki pomeni, da je bila igra-
ča testirana in ustreza evropskim stan-
dardom za varnost igrač. Prav tako je 
nujna tudi oznaka CЄ, ki pomeni, da je 
bila igrača načrtovana in proizvedena 
v skladu z vsemi zahtevami predpisov 
EU glede varnosti igrač in jo je mogoče 
prodajati na območju držav članic EU.

Foto: Freepik

TRENDI NA SLOVENSKEM TRGU IGRAČ

Igrače Igrače 
spodbujajo spodbujajo 

otrokov razvoj, otrokov razvoj, 
a vsaka igrača a vsaka igrača 

ni dobra in ni dobra in 
varnavarna

 Žal je potrošniško naravnanem 
svetu tudi trg igrač prenasičen, 
vse igrače niso varne, pravzaprav 
je marsikatera tudi nevarna, sploh, 
če pri njihovi izbiri starši ne upo-
števajo starostne omejitve.

v priljubljenosti med igračami vodilni 
Lego seti in družabne igre.

VODILNI PO PRILJUBLJENOSTI 
SO LEGO SETI

Zanimivo je, da prav prodaja igrač v 
državah srednje in vzhodne Evrope v 
zadnjih letih odraža rezultate celotnega 
sektorja spletne trgovine. Po podatkih 
podjetja Heureka je prišlo do upada za-
nimanja za nakup v skoraj vseh državah 
srednje in vzhodne Evrope, kjer skupi-
na Heureka posluje. Poleg Slovenije se 
je prodaja igrač zmanjšala tudi na Hrva-
škem, Češkem, Slovaškem in v Romu-
niji. Izjema sta Madžarska in Bolgarija, 
kjer se je zanimanje v primerjavi s prejš-
njim letom povečalo. So pa v Sloveniji še 
vedno najpogosteje kupljeni izdelki seti 
za sestavljanje in družabne igre. V vseh 
omenjenih državah so se seti za sesta-
vljanje Lego uvrstili med prvih pet ka-
tegorij z največjim zanimanjem. Poleg 
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JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE
PROGRAMOV ŠPORTA

V OBČINI MOZIRJE V LETU 2024

Obveščamo vas, da je od dne 5. 4. 2024 na spletnem 
portalu Občine Mozirje objavljen »Javni razpis za so-
financiranje programov športa v letu 2024«. 

Razpisna dokumentacija je dostopna na spletnem na-
slovu: www.mozirje.si, lahko pa jo dvignete tudi v taj-
ništvu Občine Mozirje. Pravilno izpolnjene vloge na 
predpisanih obrazcih in po navodilih iz razpisne do-
kumentacije morate oddati ali poslati s priporočeno 
pošto v zaprtih kuvertah na naslov: OBČINA MOZIR-
JE, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje, s pripisom: NE 
ODPIRAJ – prijava na razpis ŠPORT 2024, NAJPOZNE-
JE do petka, 26. 4. 2024, do 13. ure.

Vse ostale informacije Janez JANKO, tel. 03 839 33 12, 
e-naslov janez.janko@mozirje.si.

Župan Občine Mozirje 
Ivan Suhoveršnik

igrače (39 %), lesene kocke (28 %), igral-
ni centri (24 %) in gugalne igrače (18 %). 
Po drugi strani je bil največji upad zabe-
ležen pri otroških knjigah (-76 %), razi-
skovalnih igračah (-43 %), dirkalnih ste-
zah in garažah (-29 %), plastelinu (-26 
%) in igračah vozila (-24 %). Glavni val 
zanimanja za spletni nakup igrač se je iz 
novembra premaknil v december, saj z 
izboljšanjem kurirskih storitev in skraj-
šanjem dobavnih rokov ni več potrebe, 
da bi darila naročali tako zgodaj.

KAKŠNE IGRAČE SPODBUJAJO 
OTROKOVO UČENJE?

Današnji otroci imajo več kot dovolj 
igrač, prav zaradi enormne izbire pa so 
starši pogosto v dilemi, katere so tis-
te, ki bodo najbolj uspešno spodbuja-
le razvoj otrokovih motoričnih in men-
talnih veščin. Strokovnjaki najprej pou-
darjajo, da je lahko igrača vsak predmet, 
ki ga otrok uporabi v svoji igri. Važno je 
le, da je predmet oziroma igrača otro-
ku posredovana na ustrezen način, kar 

pomeni, da se z njo uči določene spret-
nosti. Spodbudne za številna področja 
otrokovega razvoja so manj strukturi-
rane igrače (plastelin, kocke, žoge), saj 
omogočajo raznolike načine rokovanja in 
sestavljanja. Zaradi manj izdelane oblike 
namreč zahtevajo več mentalnih proce-
sov pri otroku in ga podpirajo pri razvo-
ju ustvarjalnosti. Je pa spodbudna vloga 
igrač povezana s starostjo otroka, pa tudi 
z njegovimi interesi in drugimi dejavniki.

Tatiana Angioi

Kakšne igrače kupujete?
Aljaž Vrtačnik, Spodnje Kraše

Otrokom še vedno kupujem klasične 
igrače. Moja najljubša je bil avto na da-
ljinca, ki mi ga je pripeljala stara mama 
iz Avstrije. Večjega sina, ki bo star dva-
najst let zanimajo bolj računalniki in ra-
čunalniške igre. Od klasičnih igrač pa so 
mu trenutno zanimivi baybladi. Za se-
demletno hčerko so trenutno najbolj za-

nimivi vozički za dojenčke in dojenčki. Materiale, iz kate-
rih so narejene igrače, preverim le tu in tam. 

Jožica Jeraj, Rečica ob Savinji
Še vedno najraje kupujem klasične 

igrače - ljubkovalne, didaktične, dru-
žabne igre, kocke, avtomobilčki ... Moja 
igrača, ki se je spomnim iz otroštva, je 
bila plastična punčka, ki mi jo je prine-
sel Miklavž. Kolikor se lahko spomnim, 
pa smo se v otroštvu igrali z naravni-
mi materiali, kot so storži, mah, veji-
ce ... Moji hčerki sta se najraje igrali z dojenčki in barbi-
kami. Imeli sta tudi kocke in družabne ter didaktične igre. 
Moji štirje vnuki, sami fantje, imajo radi vozila, kocke in 
orodja ter seveda športne pripomočke. Zdaj, ko so starejši, 
pa tudi razne igre kot so človek ne jezi se, monopoli, šah, 
activity in druge.

Branka Klepac, Luče
Vnukom še vedno rada kupim kla-

sične igrače. Predvsem lesene kocke, 
kakšne miselne igre, pobarvanke. Po-
skušam se izogibati elektronskim igra-
čam in igračam na baterije. Moja naj-
ljubša igrača iz otroštva je bila punč-
ka, ki sem jo frizirala in vozila v vozič-
ku. Moja vnuka si čas najraje krajšata s 

kockami in igranjem na glasbila. Pri nakupu igrač se pose-
bej izogibam pliša, saj se na njem nabira prah. 

Jernej Slapnik, Robanov Kot
Če se le da in če niso želje drugačne, kupujemo miselne 

ter didaktične igre. Moji dve najljubši igrači, več jih tako 
nisem imel, sta bila velik kamion prekucnik in kombi. Oba 
sta bila izdelana iz kvalitetne trde plastike in sta zdržala 
najbolj ekstremne otroške pogoje. Pri srcu mi je bila tudi 

Naša anketa igra spomin - iskanje parov, ki jo hranim 
še dandanes. V otroštvu sem prebral og-
romno knjig in tudi teh je še nekaj ma-
lega ostalo v mojem arhivu. Za najmlaj-
še kupujemo igrače iz čim bolj naravnih 
materialov, za malo večje pa igrače, ki so 
izdelane iz kvalitetnih materialov. Izogi-
bamo se malovredni plastiki in ničvred-
nemu kiču.

Pripravila in fotografirala 
Marija Šukalo
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BSH HIŠNI APARATI NAZARJE 

V teku pogovori za gradnjo nove tovarne na bližnji, 
poplavno varni lokaciji

Tovarna BSH Hišni aparati Nazarje je v 
lanskih poplavah utrpela veliko škode, 
sedaj potekajo dogovori za pridobitev 
zemljišča za gradnjo na lokaciji, ki bo 
varna pred poplavami.

Tovarna hišnih aparatov BSH Nazarje 
je v poplavah lani avgusta utrpela veli-
ko škode. Po štirih mesecih prizadevanj 
je proizvodnja spet stekla v polnem ob-
segu, ob izpadu proizvodnje pa so iz-
gubili del trga. V iskanju možnosti za 

Družba je del nemškega koncerna, ki 
obratu v Nazarjah z okoli 1.600 zaposle-
nimi narekuje pridobitev poplavno varne 
lokacije, kar bo omogočalo dolgoročnejši 
razvoj. Za postavitev nove tovarne potre-
bujejo štiri hektarje veliko zemljišče. Kot 
so zapisali v časniku Finance, je v pripra-
vi vloga, ki jo bodo podali na Ministrstvo 
za naravne vire in prostor za odobritev 
gradnje na kmetijskem zemljišču. V pri-
meru pozitivnega odgovora in spremem-
be občinskega OPPN-ja bi novo tovarno 
lahko pričeli graditi leta 2025.

BR, foto: NK

dolgoročen razvoj podjetja, so v teku po-
stopki za pridobitev zemljišča za grad-
njo nove tovarne in nato delno selitev 
na varnejšo lokacijo v bližini sedanje. 

POTREBUJEJO ŠTIRI HEKTARE 
VELIKO ZEMLJIŠČE

Aktualno, Gospodarstvo

SPOMLADANSKO KURJENJE NA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČIH

Pri kurjenju je treba slediti določe-
nim pravilom. Uredba o varstvu pred 
požarom v naravnem okolju določa, 
da je treba kurišče v naravnem okolju 
obdati z negorljivim materialom. Poleg 
tega je zaradi zaščite flore in favne pre-
povedano sežiganje kmetijskih obde-
lovalnih površin. Vsako kurjenje v na-
ravnem okolju je strogo prepovedano 
v času povečane požarne ogroženosti.

Vsako kurjenje 
ni prepovedano, 

a dosledno 
upoštevajte 

pravila
Prihaja čas za intenzivnejše urejanje 

okolice, pri čemer se za odpravo nastalih 
odpadkov ljudje poslužujejo tudi kurje-
nja le-teh. V zadnjih tednih se je na Mi-
nistrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano obrnilo več zaskrbljenih dr-
žavljanov v zvezi s prepovedjo kurjenja 
ostankov obrezovanja drevja, plevela in 
podobnega naravnega nenevarnega ma-
teriala. S pristojnega ministrstva spo-
ročajo, da je vse odvisno od tega, ali so 
materiali, ki se sežigajo, odpadek ali ne. 
Če zakurjeni materiali niso odpadek, ker 
so namenjeni nadaljnji uporabi pri kme-
tovanju na kmetijskih zemljiščih, gre za 
pravno dopustno ravnanje.

LE OB IZPOLNJEVANJU DVEH 
POGOJEV JE KURJENJE DOVOLJENO

Po Uredbi o odpadkih je odpadek vsa-
ka snov ali predmet, ki ga imetnik za-
vrže, namerava zavreči ali mora zavre-
či. Kurjenje vseh odpadkov na prostem 

omenjena uredba sicer prepoveduje, 
toda določa tudi, da odpadek niso na-
ravni nenevarni materiali, ki nastajajo v 
kmetijstvu in se nadalje uporabljajo pri 
kmetovanju. Tu so predvsem mišljeni fi-
zično obdelan les, suhi ostanki rastlin, 
veje in podobno, torej snovi, ki nastajajo 
v kmetijstvu in gozdarstvu. Pomembna 
je tudi nadaljnja uporaba teh materia-
lov. Če naravni odpad (npr. veje po obre-
zu trajnih nasadov) lastnik skuri in nato 
nastali pepel uporabi za gnojenje kme-
tijskega zemljišča, pomeni, da je ravnal 
v smeri preprečevanja nastajanja od-
padka. To pomeni, da če materiali izpol-
njujejo hkrati oba pogoja, torej da nasta-
jajo v kmetijstvu in se tudi uporabljajo 
pri kmetovanju, niso odpadek in zanje 
ne veljajo predpisi o ravnanju z odpadki. 

VSAKO SEŽIGANJE KOMUNALNIH 
ODPADKOV STROGO PREPOVEDANO

Kurjenje komunalnih odpadkov, kot 
so gume, plastika, papir, obdelan les ali 
polivinil je v naravnem okolju prepo-
vedano, pa naj gre za javne ali zasebne 

površine. Takšno kurjenje umetnih del-
cev je še posebej problematično iz zdra-
vstvenih in ekoloških vidikov, zato je 
tudi v pečeh dovoljeno kuriti le s tipični-
mi gorivi. V primeru, da je ugotovljeno, 
da se v naravnem okolju kurijo odpad-
ki, je za ukrepanje pristojna Inšpekcija za 
okolje in naravo Inšpektorata RS za oko-
lje in prostor. Ravnanje s komunalnimi 
odpadki nadzira medobčinska inšpek-
cija. Le-ta lahko ukrepa le, kadar obča-
ni oziroma podjetja kurijo prepovedane 
materiale oziroma odpadke in za začetek 
postopka obstajajo tehtni razlogi za sum.

Tatiana Angioi
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SANACIJA REGIONALNIH CEST V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

Polovična zapora poškodovane regionalne Polovična zapora poškodovane regionalne 
ceste pri Prodniku v Juvanju je že vse od poplav ceste pri Prodniku v Juvanju je že vse od poplav 

urejena s prometno signalizacijo.urejena s prometno signalizacijo.

Poletje bodo Poletje bodo 
zaznamovali zaznamovali 

stroji, stroji, 
tovornjaki tovornjaki 

in zapore na in zapore na 
cestahcestah

Po katastrofalnih avgusto-
vskih poplavah je tudi stanje 
na številnih cestah v Zgornji 
Savinjski dolini katastrofal-
no. Poleg cestne infrastruk-
ture je bilo poškodovanih in 
uničenih več mostov, brežin, 
kamnitih zložb in še kaj. Dr-
žava počasi začenja s sana-
cijo določenih odsekov regi-
onalnih cest v dolini, za lo-
kalne ceste so pristojne ob-
čine. Na Direkcijo Republi-
ke Slovenije za infrastruktu-
ro smo povprašali, na kate-
rih odsekih in kdaj se bo sa-
nacija začela. 

Prav gotovo pa uničenih 
cestnih odsekov ne bo kma-
lu zmanjkalo, saj se je tovorni 
promet od poplav dalje izra-
zito povečal ravno zaradi in-
tervencijskih in sanacijskih 
del na vodotokih, temu pri-
merne pa so tudi poškodbe 
cestišč.

KMALU TUDI STROJI PRI 
PRODNIKU 

Že od avgusta lani je na 
cesti Radmirje–Mozirje v Ju-
vanju pri Prodniku promet 
enosmeren in urejen s pro-
metno signalizacijo. Zbira-
nje ponudb za sanacijo je že 
zaključeno. Izbrani izvajalec 
bo predvidoma v roku 14 dni 
po podpisu pogodbe uveden 
v delo ter bo moral vse po-
godbene obveznosti izvesti 
v roku 195 dni od uvedbe. V 
okviru del se bo izvedla ob-
nova voziščne konstrukcije, 
pločnika in kolesarske ste-
ze poškodovanega dela ter 
ostala javna infrastruktura. 

Urejena bo tudi zaščita kril 
mostu in brežine pod regio-
nalno cesto s kamnito zlož-
bo v betonu.

PROTI LUČAM ŽE ZAČELI 
DELA

Za izvedbo sanacije ces-
te skozi Struge je v teku pre-
gled prejetih ponudb. Izbra-
ni izvajalec bo predvidoma 
v roku 21 dni po podpisu po-
godbe uveden v delo ter bo 
moral vse pogodbene obve-
znosti izvesti v roku 165 dni 
od uvedbe v delo. Predvide-
na je sanacija poškodovane-
ga vozišča z ustrezno varo-
valno ograjo, z vso pripadajo-
čo infrastrukturo (odvodnja-
vanje, javna razsvetljava, vo-
dovod), s hodnikom za pešce 
in z zaščito brežine pod regi-
onalno cesto s kamnito zlož-
bo v betonu. Dela se bodo iz-
vajala pod polovično zapo-
ro ceste. Uredili bodo tudi 
pripadajočo horizontalna in 
vertikalno prometno signali-
zacijo. Za izvedbo sanacije na 
več odsekih ceste Radmirje–
Luče je bila že februarja pod-
pisana pogodba z izvajalcem 
del. Dela so se začela izvaja-
ti 15. marca, rok za dokonča-
nje del pa je 185 dni od uved-
be v delo. 

SANACIJA BREŽIN 
IN MOSTOV

Za sanacijo obcestnih in 
zalednih brežin na odse-
ku Radmirje–Luče se je rok 
za oddajo ponudb iztekel 1. 
marca, po izboru izvajalca 
in uvedbe v delo, bo rok iz-
vedbe del 135 dni po uvedbi. 

Za sanacijo na cestah odse-
ka Luče–Sestre Logar, Sote-
ska– Šentrupert in Nazarje–
Gornji Grad bo razpisna do-
kumentacija v kratkem ob-
javljena na portalu. Rok iz-
vedbe je 145 dni po uvedbi v 
delo. Razpis za sanacijo mo-
stov, prepustov in brežin za 
koncesijsko območje Celje, 

kjer so predvidena popra-
vila vseh poškodb, ureditve 
obvodnega prostora na mo-
stovih na državnih cestah na 
območju porečja Savinje, bo 
v kratkem objavljen na porta-
lu javnih naročil. Predvideni 
rok za izvedbo del je 110 dni 
po uvedbi v delo.

Tekst in foto: ŠMS
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LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE

Uspešne projekte so predstavili gostom 
iz Spodnje Savinjske doline

Z rezultati projektov LAS Zgornje Savinj-
ske in Šaleške doline  (LAS ZSŠD) so se v 
marcu spoznavali člani LAS Spodnje Sa-
vinjske doline skupaj z njihovim vodilnim 
partnerjem Regijsko agencijo Savinja. V 
Zavodu Savinja, ki je vodilni partner lokal-
ne LAS, so organizirali ekskurzijo, na kate-
ri so goste najprej povabili v Gornji Grad, 
kjer so si ogledali katedralo, ter skozi pri-
poved Sare Bastl Grazer spoznali bogato 

zgodovino kraja. Okušali so tudi lokalno 
kulinariko, ki jo je pripravila kmetija Pe-
tek iz Tiroseka. Udeležence ekskurzije je 
pozdravil predsednik LAS ZSŠD gornje-
grajski župan Anton Špeh.

MED FLOSARJI
Druženje so nadaljevali s spoznava-

njem muzejskih zbirk na Ljubnem ob 
Savinji in za nekaj časa postali flosar-
ji. Kar nekaj besed je bilo namenjenih 

predstavili ljubenskih potic, ki so slo-
venska posebnost, slišali so legendo o 
velikanu Krištofu in se na virtualnem 
flosu popeljali po Savinji. V pametni 
učilnici v Osnovni šoli Ljubno ob Sa-
vinji jim je ravnatelj mag. Samo Kra-
mer predstavil nove metode poučeva-
nja in nov pristop učenja, ki ga omogo-
ča program digitalne pametne učilnice. 
Sledil je uradni del, Skupščina članov 
LAS, kosilo v gostišču Prodnik v Juva-
nju, nato pa še predstavitev delovanja 
TIC Mozirje, ki ga je predstavila Jasmi-
na Roter Jager.

ŠTEVILNI PROJEKTI
Spoznali so veliko rezultatov projek-

tov LAS Zgornje Savinjske in Šaleške do-
line programskega obdobja 2014 - 2023, 
in sicer: Turizem SAŠA, KUL SAŠA, Zele-
na rezidenca, Mreža brezplačnih e-pre-
vozov, Čebela BERE med!, Povezujmo 
se, Interaktivni turizem za vse, Mi smo 
SVETloba, Prva podeželska pametna 
učilnica in druge.

ŠMS

Občina Solčava je tretje leto zapored 
za razvojno odličnost in doseganje stan-
darda občine dobrega življenja prejela 
Zlati certifikat ISSO po sistemu spre-
mljanja razvoja lokalne samouprave 
Zlati kamen. Vsako leto razglasijo ra-
zvojno najbolj prodorne občine Slove-
nije, med njimi se je Solčava letos po-
novno uvrstila v zgornjo tretjino sloven-
skih občin. Podelitve v okviru konferen-
ce Zlati kamen se je v Festivalni dvora-
ni v Ljubljani udeležila županja Katari-
na Prelesnik. 
»ŽELIM, DA SMO PONOSNI NA NAŠE 

SKUPNE USPEHE«
Občina Solčava prebivalcem ponu-

ja kakovostno raven življenja in je zato 
prejemnica Zlatega ISSO certifikata. »Res 
sem vesela, da smo že tretje leto med 
vodilnimi po najnovejši analizi Zlati ka-
men 2024 in prejemniki Zlatega certifi-
kata ISSO. Zavedamo se, da je razkorak, 
ki vodi stran od najboljših, majhen, zato 
se trudimo na vseh področjih lokalne-
ga razvoja. Iščemo možnosti sofinanci-
ranja za investicije, ki so na podeželju 

še kako potrebne, z razpisi za gospo-
darstvo in kmetijstvo pospešujemo ra-
zvoj območja. Podpiramo tudi društve-
ne dejavnosti, socialo in skrb za okolje. 
Želim, da smo vsi ponosni na naše sku-
pne uspehe,« je povedala Prelesnikova. 
Solčava se po analizi uvršča v zgornjo 
tretjino slovenskih občin, ponaša pa se 
z najvišjo izmerjeno stopnjo družbene 
povezanosti, izstopa na področju varo-
vanja okolja ter po investicijski in go-
spodarski dinamiki. 
SPREMLJANJE RAZVOJA OBČIN NA 

OSMIH PODROČJIH
Zlati kamen je sistem za spodbujanje 

in spremljanje razvoja na ravni lokalne 
samouprave. Združuje konferenco Zla-
ti kamen, Informacijski sistem ISSO in 
nagrado Zlati kamen, ki jo podelijo ob-
čini, ki je na določenem področju doseg-
la najvidnejše preboje. Že več kot deset 
let spremljajo napredek slovenskih ob-
čin na osmih različnih področjih – de-
mografija, učinkovitost delovanja ob-
čine, dinamika gospodarskega razvoja, 
stanje na trgu dela, izobrazba, življenjski 

OBČINA SOLČAVA PREJEMNICA ZLATEGA CERTIFIKATA ISSO 2024

Že tretje leto med najbolj Že tretje leto med najbolj 
prodornimi občinami v Slovenijiprodornimi občinami v Sloveniji

Člani LAS Spodnje Savinjske doline so med obiskom spoznali tudi muzejske 
zbirke na Ljubnem ob Savinji. (Foto: arhiv Zavod Savinja)

standard, stopnja socialne kohezije in 
stopnja okoljske ozaveščenosti. Anali-
za ponuja poglobljen vpogled v razvoj-
ne preboje občin ter osvetli, na katerih 
področjih je še prostor za napredek.

BR, foto: arhiv občine

Katarina Prelesnik, županja Občine Katarina Prelesnik, županja Občine 
Solčava: »Veseli me, da smo že tretje leto Solčava: »Veseli me, da smo že tretje leto 

med vodilnimi po analizi Zlati kamen 2024 med vodilnimi po analizi Zlati kamen 2024 
in prejemniki Zlatega certifikata ISSO.in prejemniki Zlatega certifikata ISSO.
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GASILSKA ZVEZA SLOVENIJE 

Izobraževanja na Ljubnem so se udeležile gasilke iz 17 regij
Svet članic Gasilske zveze Slovenije 

je organiziral usposabljanje za predse-
dnice in namestnice komisij za članice 
v gasilskih zvezah in gasilskih regijah. 
V ljubenskem kongresnem centru se je 
dogodka udeležilo skoraj 160 gasilk in 
gostov iz 17 slovenskih regij. V uvodu so 
udeležence nagovorili predsednica sve-
ta članic, Jasmina Vidmar, podpredse-
dnik krovne organizacije Martin Lužar 
in predsednik gasilske zveze gostitelji-
ce Janko Žuntar. 

AKTIVNOSTI V ČASU POPLAV
Prvi sklop predavanj, ki je bil name-

njen aktivnostim v času poplav, so ob-
likovali poveljnik GZ Savinjsko-šaleške 
regije Miro Brezovnik, županja Obči-
ne Rečica ob Savinji Majda Potočnik 
in operater na regijskem centru Celje 
Gregor Križnik. Brezovnik je ob anali-
zi avgustovskih dogodkov poudaril po-
membnost hitrega posredovanja, pri ka-
terem so imele pomembno vlogo tudi 
gasilke. Županja Potočnikova je predsta-
vila reševanje v kampu in pomoč v prvih 
dneh po poplavah. Križnik je izposta-
vil, da je imel v klicnem centru pred-
nost poznavanja terena in poudaril, da 
je vse skupaj mejilo na čudež. A ta je bil 

sestavljen iz imen gasilcev, reševalcev, 
operaterjev, pripadnikov CZ, pilotov in 
številnih drugih sil zaščite in reševanja. 
»Nešteto drobnih čudežev v obliki pra-
vih ljudi na pravem mestu ob pravem 
času,« je povedal Križnik.

O PREHRANI NA DALJŠIH 
INTERVENCIJAH

V drugem delu se je operativna gasilka 
Ema Lenarčič dotaknila pravilne prehra-
ne na daljših in zahtevnejših interven-
cijah, kot so bile lanske poplave ali po-
žar na Krasu. Gasilci pogosto zaidejo v 

situacije, ko sta fizična pripravljenost in 
pravilna prehrana ključnega pomena za 
uspešno opravljanje nalog ter ohranjanje 
zdravja in počutja. Vidmarjeva je ob za-
ključku spomnila na aktivnosti, ki čaka-
jo gasilke v tem letu in predstavila glav-
ne usmeritve za delo s članicami. Obe-
nem se je zahvalila za odlično organiza-
cijo predsednici komisije za članice Sa-
vinjsko-šaleške regije in njeni namestni-
ci Tatjani Plaskan in Barbari Žlebnik. 

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv Vidmar

V ljubenskem V ljubenskem 
kongresnem kongresnem 
centru se je centru se je 

dogodka udeležilo dogodka udeležilo 
skoraj 160 gasilk skoraj 160 gasilk 

in gostov iz in gostov iz 
17 slovenskih 17 slovenskih 

regij.regij.
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VETERINAR ROK PLANOVŠEK 

Specializiran Specializiran 
za zdravljenje za zdravljenje 
konj in terapijo konj in terapijo 
z medicinskimi z medicinskimi 

pijavkamipijavkami
Rok Planovšek iz Radegun-

de pri Mozirju delo veterinarja 
opravlja že enaindvajset let, ves 
čas na Veterinarski postaji Mo-
zirje. Težišče njegovega dela je 
zdravljenje konj, še posebej konj-
skih zob. Njegovo področje speci-
alizacije je tudi zdravljenje z me-
dicinskimi pijavkami ali hirudo-
terapija, po študiju na ljubljanski 
veterinarski fakulteti pa je opra-
vil specializacijo iz veterinarske 
homeopatije. Blizu so mu narav-
ne metode zdravljenja pa tudi si-
cer je njegov način življenja tes-
no povezan z naravo.

ZOBOZDRAVNIK ZA KONJE
Po študiju na ljubljanski veterinarski 

fakulteti je opravil specializacijo iz ve-
terinarske homeopatije in bil v skupini 
kolegov, ki jim je homeopatijo v veterini 
v Sloveniji uspelo uzakoniti in uveljaviti 
v praksi. Zadnjih nekaj let je to metodo 
zdravljenja postavil nekoliko na stran, 
saj prednjačijo druga področja njego-
vega delovanja. Večinoma se ukvarja 
z zdravljenjem konj, še zlasti konjskih 
zob. Konjsko dentistiko opravlja po vsej 
Sloveniji, pa tudi izven naših meja. Izo-
braževal se je doma in v tujini, v Nemčiji 
je opravil Pferde Dental Schule. 

ZDRAVLJENJE S PIJAVKAMI VSE 
BOLJ RAZŠIRJENA VETERINARSKA 

PRAKSA
Z zdravljenjem z medicinskimi pija-

vkami ali s hirudoterapijo se je prvič 
srečal pred več kot desetimi leti na ve-
terinarskem homeopatskem kongresu 
v Nemčiji. V tem času je ravno zdravil 
vnetje medvretenčne žleze pri konju in 
v knjigi, ki jo je kupil na kongresu, je 
bil opisan ravno tak primer zdravljenja 
s pijavkami. Najprej mu pri tem poma-
gal moldavski zdravnik, ki zdravi s to 

metodo v Ljubljani, nato je ponovno od-
šel na izobraževanje v Nemčijo, kjer je 
kot prvi in takrat edini veterinar pri nas 
pridobil certifikat za delo s pijavkami. 
Gre za prastaro metodo, ki je v Evropi 
že skoraj zamrla, sedaj pa ponovno pri-
dobiva na veljavi in vse bolj postaja del 
veterinarske prakse. 

PIJAVKA POSESA VNETNE 
PRODUKTE IN VBRIZGA 

ZDRAVILNE SNOVI
Terapija poteka tako, da se na obole-

lo mesto namesti eno ali več pijavk, ki 
se tam prisesajo in pijejo kri okrog pol 
ure. Ko je pijavka sita, se odpusti sama, 
na mestu sesanja pa še nekaj ur izte-
ka kri, saj pijavka v rano vbrizga anti-
koagulant. V predelu, kjer je prisotno 
vnetje, odstrani limfni in venozni za-
stoj, posesa vnetne produkte, obenem 
pa v organizem vbrizga svoje protivne-
tne in protibolečinske molekule. Na pri-
zadetem področju 
se obnovi krvotok. 
»Če se izrazim bolj 
preprosto: pijavka je 
kot sesalec za ško-
dljive zastane teko-
čine, obenem pa v 
obolel predel vbriz-
ga zdravilne snovi,« 
je pojasnil Planov-
šek in nadaljeval, 
da je terapija pri-
merna za vse vrste 
živali, sam pa z njo 
največ zdravi konje, 
govedo in pse.
ZDRAVLJENJE S 

HIRUDOTERAPIJO 
DAJE ZELO DOBRE 

REZULTATE
Indikacije so zelo 

številčne, zdravi-
mo lahko najra-
zličnejša vnetja, 

poškodbe, slabo celeče rane in orto-
pedske težave. Planovšek pravi, da so 
rezultati zelo dobri, velikokrat celo pre-
senetljivi: »Seveda je vse odvisno od 
obsežnosti in starosti bolezenskega sta-
nja. Prej, ko začnemo z zdravljenjem, 
boljši je uspeh.« Terapijo je potrebno 
ponavljati glede na obsežnost in sta-
rost bolezenskega procesa. Običajno že 
ena terapija privede do izrazitega iz-
boljšanja, glavni učinek pa pride z ne-
kajdnevnim zamikom.

KOT VETERINAR, LOVEC IN 
PLANINEC TESNO POVEZAN Z 

NARAVO
Ljubezen do narave in živali se v živ-

ljenju Planovška prepletajo tako v po-
klicnem kot zasebnem življenju. Doma 
imajo psa, čivavo Belo, Parson Russel 
terierka Biba jih je žal pred časom za-
pustila, v reji imajo kobilo. Njegovi 
hobiji so lov, planinstvo, kolesarjenje, 

Veterinar Rok Veterinar Rok 
Planovšek je Planovšek je 
specializiran specializiran 
za zdravljenje za zdravljenje 

konj, še posebej konj, še posebej 
konjskih zob. konjskih zob. 

Področje delovanja veterinarja 
Roka Planovška je tudi 

zdravljenje z medicinskimi 
pijavkami, pozabljeno terapijo, 

ki ponovno postaja del 
veterinarske prakse. 
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JZ LEKARNA MOZIRJE, PODRUŽNICA NAZARJE 

Prenovljeno lekarniško 
podružnico v Nazarjah vodi 
Nina Ugovšek, mag. farm.. 

(Foto: arhiv JZ Lekarna 
Mozirje)

V prenovljeni podružnici zasledujejo 
poslanstvo zagotavljanja dobre preskr-
be z zdravili in dostopnosti lekarniških 
storitev in ob tem obiskovalcem nudi-
jo širok nabor izdelkov za ohranjanje 
zdravja in dobrega počutja. Vodenje po-
družnice je bilo zaupano Nini Ugovšek, 
mag. farm.. Direktorica JZ Lekarna Mo-
zirje je prisluhnila željam občanov in le-
karna v Nazarjah ima nov delovni čas; 
odprta je vsak dan v tednu od 8. do 15. 
ure, razen v sredo, ko je odprta popol-
dan od 13. do 19. ure. 

glasba, lokostrelstvo in vrtnarjenje. 
Planovšek pravi, da je najraje v naravi, 
predvsem v gorah, ki ga vedno vlečejo 
k sebi. Ojstrica in Mrzla gora sta vrho-
va v Kamniško-Savinjskih Alpah, ki ju 
najraje osvoji: »In seveda Mozirska pla-
nina, pod njo živim, tam sem pogos-
to, na lovu, z družino, smučam na Gol-
teh ali pa kar tako, samo, da se hodi v 
hrib, na razglede ... imam se za alpske-
ga človeka.« 

BR, foto: osebni arhiv

Ko so lanske poplave razdeja-
le center Nazarij, so bili popolno-
ma uničeni tudi prostori lekarniške 
podružnice, ki deluje v okviru Jav-
nega zavoda (JZ) Lekarna Mozirje. 
Zaradi čiščenja in prenove prosto-
rov je bila nazarska lekarna zaprta 
pol leta. 7. februarja 2024 je v ce-
loti prenovljena in moderno ureje-
na spet odprla svoja vrata. 

NOVOSTI V KOTIČKU ZA 
SVETOVANJE IN NOV 

SAMOPOSTREŽNI DEL 
Sodoben in pacientom prijazneje 

opremljen prostor obiskovalcem ponu-
ja več novosti. Poleg že obstoječe stori-
tve Pregled uporabe zdravil (PUZ) in iz-
delave osebne kartice zdravil (OKZ) bodo 
v prenovljenem kotičku za svetovanje, ki 
nudi pacientu popolno mero zasebno-
sti, na voljo tudi meritve venskega po-
puščanja, svetovanje s pomočjo elektro-
magnetnih valov, pregled lasišča, dermo 
masaža obraza s kisikom in še kaj. V le-
karni je urejen samopostrežni del, v ka-
terem si lahko obiskovalci izberejo iz-
delke za dobro počutje in nego.  

V JZ LEKARNA MOZIRJE NOVA 
STORITEV »BREZŠIVNA SKRB«

Vseslovenska novost v obravnavi pa-
cienta je nova farmacevtska storitev: 
brezšivna skrb, ki jo je Lekarniška zbor-
nica Slovenije predstavila jeseni in jo 

že izvaja JZ Lekarna Mozirje. Storitve 
brezšivne skrbi predstavljajo veliko do-
dano vrednost za kakovost in varnost 
zdravljenja z zdravili in so krite s strani 
zdravstvenega zavarovanja. Namenjene 
so pacientom, ki imajo pet ali več zdra-
vil in so pogosto obravnavani v različ-
nih specialističnih ambulantah/bolni-
šnicah, imajo pogoste spremembe v te-
rapiji, imajo neželene učinke zdravil, 
težave z jemanjem zdravil itd. Lekar-
na Mozirje kot zavod je svojo ponudbo 
razširila še z eno novostjo, darilnim bo-
nom v vrednosti 12 evrov. Poimenova-
li so ga Lekarniški ducat in je na voljo 
v vseh treh enotah zavoda. Ugovško-
va zaključuje z mislijo, da se bo trudila 
v dobrobit obiskovalcev, da bo Podru-
žnica Nazarje tako kot ostali dve enoti 
predstavljala varno ter hkrati prijetno 
okolje za reševanje raznovrstnih zdra-
vstvenih tegob.

Tatiana Angioi

Prenovljeni 
prostori 

s širokim 
naborom 
storitev in 
izdelkov

Rok Planovšek je tesno povezan z 
naravo - kot veterinar, velik ljubitelj 
narave, zaprisežen hribolazec, lovec, 

kolesar in še kaj. 
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PREDSTAVITEV KNJIGE TONČA ŽUNTERJA

V prostorih Medgen borze Rečica ob 
Savinji je svoj knjižni prvenec Mid-
va Njemu, ki me je izbral za ta svet, 
predstavil Anton Žunter, dolgoletni 
družinski zdravnik v Lučah in Solčavi. 
Številnim je dobro poznan tudi po svoji 
gorniški plati, širši Sloveniji pa kot eden 
izmed graditeljev samostojne Slovenije. 
Večer s Tončem Žunterjem je bil poln 
zgodb, prežetih tako s humorjem kot 
ostro in hkrati spravljivo kritiko do tež-
jih življenjskih tematik. Večer sta orga-
nizirali Osrednja knjižnica Mozirje in 
Medgen borza Rečica ob Savinji. Prire-
ditveni prostor je bil zapolnjen do zad-
njega kotička, saj so mnogi želeli sliša-
ti misli omenjenega gosta.

POZNAN KOT DOLGOLETNI 
DRUŽINSKI ZDRAVNIK IN GORNIK
Žunterja številni Zgornjesavinjča-

ni poznajo predvsem kot družinskega 
zdravnika, ki je tako svoj prvi kot zadnji 
delovni dan preživel v ambulanti v Lu-
čah. Zelo aktiven pa je bil tudi kot gor-
nik. Leta 1976 je postal predsednik Pla-
ninskega društva Luče. Pod njegovim 
vodstvom je bila zgrajena nova planin-
ska koča na Loki pod Raduho, prav tako 

Tenkočutna 
pripoved o 
svetosti in 

darovih življenja
cerkvica na Loki in pozneje še kapela in 
Kocbekovo zavetišče na Molički planini. 
Oboje je postalo romarski kraj za doma-
čine in simbol njihove navezanosti na 
gore. Bil je med ustanovitelji Gorniškega 
kluba Luče in mu predsedoval 20 let. Od 
leta 2018 je predsednik Zveze gorniških 
klubov Slovenije. Dvajset let je bil akti-
ven član Gorske reševalne službe. Tako 
Zgornjesavinjčanom kot širši Sloveni-
ji je poznan kot eden izmed graditeljev 
samostojne Slovenije.

POPOTOVANJE PO KNJIGI SKOZI 
AVTORJEVE SPOMINE

Z Žunterjem se je pogovarjala knjižni-
čarka Tatiana Angioi. Uvodoma je po-
udarila, da je knjiga Midva, čeprav zelo 
berljiva in polna dogajanja, veliko več 
kot zgolj prijetno branje. Znani sloven-
ski alpinist Milan Romih je v sprem-
ni besedi zapisal naslednje: »Midva je 
tenkočutna pripoved o svetosti življe-
nja, Bogu, veri, upanju, duhovnem is-
kanju, domoljubju, o danosti biti tukaj, 
biti ljubljen, biti izbran.« Akterja večera 
sta se skozi pogovor podala na popoto-
vanje po knjigi. Že na začetku spoznamo 

glavni lik zgodbe gozdarja Toneja in nje-
govega prijatelja zdravnika Milana, v 
zadnji tretjini knjige nastopi tudi »lučki 
dohter«. V likih je moč prepoznati av-
torja knjige, »dohter« pa se pokaže kot 
srčen človek, ki se ne boji povedati res-
nice, hkrati pa je tudi dober šaljivec. Žu-
nter je povedal par zabavnih lučkih in 
solčavskih anekdot. Zbranim je zaupal 
osebno izkušnjo o poteku odprtja nove-
ga planinskega doma na Loki. Ta dogo-
dek bi »dohterja« lahko stal vsaj svobo-
de, če ne še kaj več. Podal je tudi osebni 
pogled na svoj intimni odnos do boga. V 
knjigi so opisani tudi primeri zdravlje-
nja v hipnozi. Pogovor se je zaključil z 
zadnjim poglavjem knjige, v katerem 
Tonej doživi mistično izkušnjo, ko med 
meditacijo njegov duh zapusti telo. Žu-
nter je pri tej zgodbi izhajal iz osebne iz-
kušnje, saj sam meditira, kar mu poma-
ga pomiriti se s sabo in s svetom. Pri-
jeten pogovor je številne opogumil, da 
potešijo svojo radovednost z vprašanji 
avtorju, ki je ob koncu večera podpiso-
val knjige.

Tekst in foto: Roman Mežnar

ZAVOD STANISLAVA

Simbolika velike noči v pirhih, 
butarah in prazničnem okrasju

Jože Žlavs v družbi predsednice 
zavoda Zdenke Zakrajšek.

V galeriji Štekl je bila v času cvetne 
nedelje odprta razstava pirhov in dru-
gih simbolov velike noči. Organizirali so 
jo člani Zavoda Stanislava, ki so razstav-
ljali svoje izdelke. Pirhi, butare in razno 
velikonočno okrasje je prikazovalo sim-
boliko velike noči. Velika jajčka, ki so 
jih članice izdelale na balonih, ter veli-
ki zajčki so kazali na to, koliko kreativ-
nosti premorejo. 

O simboliki velike noči je spregovo-
rila Lilijana Bele. Odprtja razstave se je 
udeležil tudi župan Anton Špeh, ki se 
je ustvarjalcem razstave zahvalil za pri-
pravo tematske razstave o prazniku ve-
like noči in jim zaželel še veliko ustvar-
jalnosti. Gosta razstave sta bila zakonca 
Jelka in Jože Žlavs iz Vojnika, s katerima 

je zavod tesno povezan. Jelka je razstavi-
la svoje pisanice v batik tehniki z različ-
nimi motivi slovenskih pokrajin. Njene 
t. i. vojniške pisanke so okrašene z de-
setimi pravljičnimi motivi silhuet v črni 
akril tehniki na izpraznjeni beli jajčni lu-
pini. Jože je predstavil pisanice v mod-
rem, na 50 grafičnih listih je povzet izbor 
najlepših belokranjskih pisanic po origi-
nalni mapi Alberta Siča iz leta 1922. Žla-
vsova sta v družbi pevke pripravila tudi 
krajši program, v katerem so zaigrali in 
odpeli nekaj pesmi, na harmoniko pa je 
zaigral Tilen.

Tekst in foto: ŠMS

Z avtorjem knjige Antonom Žunterjem se je Z avtorjem knjige Antonom Žunterjem se je 
pogovarjala knjižničarka Tatiana Angioi.pogovarjala knjižničarka Tatiana Angioi.
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PETER WEISS

Ustrezna raba nekaterih krajevnih 
imen v Zgornji Savinjski dolini (10)

Natančnejše ogledovanje krajevnih 
imen v naši dolini razkriva številne 
podrobnosti. Saj lahko kdo reče, da 
zapletamo, vendar pa si ogledujemo 
veličasten jezikovni sistem, kot so 
ga ustvarile cele generacije naših 
prednikov. Poleg tega pišemo slovenske 
oblike, do katerih so prišli pametni 
in razmišljujoči ljudje v preteklosti, 
danes pa nas k njim zavezujejo tudi 
drugi uporabniki slovenskega jezika. 
Vse to nas na tem prostoru povezuje v 
skupnost, ki še naprej mimogrede skrbi 
za največje malenkosti v tej čudoviti 
jezikovni zgradbi, ki se ji pravi slovenski 
jezik (z zgornjesavinjskim narečjem kot 
njegovim delom).

DOBROVLJE PRI MOZIRJU
Obsežno naselje, ki se imenuje 

Dobrovlje, je uradno imenovano samo 
Dobrovlje (braslovški del), naše pa 
Dobrôvlje pri Mozírju. Dodatek večinoma 
lahko brez škode opuščamo. Prva zadrega 
pri rabi tega imena se pojavi že ob 
slovničnem številu, saj je ime pretežno 
edninsko (bili smo na Dobrovlju) ali pa 
tudi množinsko (na Dobrovljah), prišli 
smo torej z Dobrôvlja ali z Dobrôvelj. 
V narečju se govori tudi, da gremo v 
Dobrovlje, tako kot v Čreto; pri teh dveh 
imenih raba s predlogom v peša. – 
Pridevnika, ki se nanašata na mozirski del 
Dobrovlja, sta dobrôvski ali dobrôveljski, 
njegov prebivalec je Dobrôvec ali 
Dobrôveljc ali Dobrôveljčan, ženska 
od tam pa Dobrôvka ali Dobrôveljka 
ali Dobrôveljčanka. Ne da se povedati, 
kaj je bolj prav, ker je to stvar vsakega 
govorečega ali pišočega posameznika: nič 
od tega ni narobe in je tako z majhnimi 
razlikami tudi v narečju. Te oblike so na 
braslovškem področju malo drugačne, a 
kljub temu razumljive.

DOL
Ime Dól se izgovarja kot [dól], pomeni 

pa naselje zahodno od Gornjega Grada, 
pri Novi Štifti. Nekoč se je imenovalo 
Štájngrob, kar se med domačini še vedno 
sliši. Rekli bi, da smo bili v Dólu in da 
prihajamo iz Dóla. – Pridevnik je dólski 
(z izgovorjenim l), prebivalec Dolán in 
prebivalka Dolánka. Ta kraj je bil očitno 
zaradi posplošitve imenovan tudi kar 

Nôva Štífta, pridevnik novoštíf(t)ski ter 
prebivalec Novoštíftčan in prebivalka 
Novoštíftčanka. Tako je vsaj bilo pred 
štirimi desetletji. – Dolov je v Sloveniji 
kakih petnajst, naši geografi pa zatrjujejo, 
da naše tričrkovno ime ne bo doživelo 
razširitve ali dopolnila: Dol torej.

DOL – SUHA
Severno od Rečice ob Savinji je kraj, ki 

ima kot edini – včasih je bil še Homec 
– Brdo – v Zgornji Savinjski dolini 
nesrečno dvojno zemljepisno ime, Dól – 
Súha: imeni dveh manjših krajev sta bili 
zlepljeni v eno samo, kar povzroča težave 
vsem, le birokratom, ki so ga ustvarili, 
očitno ne – ker ga najbrž ne uporabljajo. 
Pisalo se je že z vezajem brez presledkov, 
potem s presledkoma ob vezaju, še 
najmanj težav pa povzroča pomišljaj s 
presledkoma med sestavinama Dôl, ki 
se izgovarja kot [dôw] (kje: v Dólu), in 
Súha (kje: na Súhi), zato se pravopisno 
še najbolj uveljavlja ta zapis. Iz imena 
tega kraja sta dva seveda še pridevnika, 
in sicer dólski in súški (zato tudi Suška 
banda), in dve prebivalski imeni – za 
moškega Dolán in Sušán ter za žensko 
Dolánka in Sušánka. S tem imenom 
smo obsojeni na delanje napak (v Dol-
Suhi, z Dol-Suhe ...), ki bi jih bilo še 
najmanj, če bi uporabljali zveze v kraju 
z imenom Dol – Suha in podobno, saj 
je zveza v Dolu – na Suhi nenavadna, 
sploh ko je izgovorjena. Zveza v kraju ... 
se lahko uporablja tudi za pridevnik in 
za prebivalce ali prebivalke. 

FLORJAN PRI GORNJEM GRADU
Polno uradno knjižno ime naselja 

med Gornjim Gradom in Radmirjem je 
Florján pri Górnjem Grádu, ob tem pa je 
lahko narečni ali pogovorni naglas tudi 

Flórjan, narečno pa Flêrjan (z rodilnikom 
Flerjána). Domačini uporabljajo 
namesto tega ime Šentflêrjan ali narečno 
zvezo Šentflerjánski Vŕh. S predlogom 
je standardno v Florjánu in narečno v 
Šentflerjánskem Vŕhu. – Pridevnik je 
florjánski, narečni pa (šent)flerjánski. 

– Ime za prebivalca je Florjánčan in 
za prebivalko Florjánčanka, vendar pa 
domačini govorijo na način Šentflerjánec 
in Šentflerjánčan ter Šentflerjánka 
in Šentflerjánčanka, če niso začeli 
uporabljati že knjižnih oblik.

GRUŠOVLJE
Ime kraja Grušôvlje je množinsko, 

torej táko kot Nazarje, ne pa Mozirje: 
na vprašanje od kod je pri imenu 
prvega kraja odgovor iz Grušôvelj, 
na vprašanje kje pa v Grušôvljah. – 
Pridevnik je grušôveljski, prebivalec 
Grušôvljan ali Grušôveljčan, prebivalka 
pa Grušôvljanka ali Grušôveljčanka. V 
narečju se v vseh oblikah izgovarja Gr- 
namesto Gru-.

HOMEC
Pri Brdem je že bilo rečeno, da je bilo 

nekdaj del večjega naselja, imenovanega 
Homec – Brdo (pisano tudi Homec-
Brdo ipd.). Danes se osamosvojeni del 
tega kraja, ki se nagiba proti Savinji, 
uradno imenuje edninsko Hómec (ali 
Hômec), s predlogom na Hómcu (ali na 
Hômcu). Med domačini ima drugačno, 
množinsko obliko Hómce (s predlogoma 
na Hómcah ali s Hómc), ki bi jo kot 
najustreznejšo veljalo uporabljati tudi 
v neuradni medsebojni govorni in pisni 
komunikaciji. – Pridevnik je hómčki 
(ali hómški) ali hómski, če se zadnji 
ne nanaša na hrib Hóm ali enako 
imenovani obcestni predel pod njim. – 
Prebivalec Homc je Hómčan, prebivalka 
pa Hómčanka.

JUVANJE
Krajevno ime Juvánje je edninsko in 

se sklanja kot samostalnik (s predlogom 
v Juvánju) ali redkeje, predvsem pri 
starejših, kot pridevnik (še s predlogoma 

v Juvánjem in iz Juvánjega). V vseh 
oblikah je treba povedati še, da starejši 
namesto Juvá- govorijo Ivá-, ker je bil 
kraj nekoč imenovan najbrž Ivánje sêlo. 
– Pridevnik je čisto običajen juvánjski, 
ime za prebivalca Juvánjec in za 
prebivalko Juvánjka.
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GLASBENA ŠOLA NAZARJE NA 53. DRŽAVNEM 
TEKMOVANJU MLADIH GLASBENIKOV TEMSIG

Štiri zlate, tri 
srebrne ter 

izjemno prvo 
in tretje mesto 
poplačali ves 

trud

Lukas Grum, Lara Slapnik, Ajda Julija Ozimic, Maja Bider, Lukas Grum, Lara Slapnik, Ajda Julija Ozimic, Maja Bider, 
Neža Dobrovc, Svit Hren, Pika Prepadnik, Brina Lara Irmančnik in Neža Dobrovc, Svit Hren, Pika Prepadnik, Brina Lara Irmančnik in 

Lina Ujčič Vrhovnik. Na fotografij manjkata Sara Jamnikar in Julija Jenko. Lina Ujčič Vrhovnik. Na fotografij manjkata Sara Jamnikar in Julija Jenko. 

Letošnje tekmovanje mladih glasbe-
nikov Republike Slovenije Temsig je za-
ključeno. Od 4. do 22. marca so se vrstili 
tekmovalni nastopi, na katerih so učen-
ci Glasbene šole Nazarje ponovno po-
segli po odličnih uvrstitvah in izjemnih 
uspehih. Štiri zlate in tri srebrne plake-
te, v disciplini orgle tretja nagrada, Trio 
Amoroso je med 31 komornimi skupina-
mi s pihali posegel prav na sam vrh ter 
si z izjemno prvo nagrado priigral mesto 
na zaključnem koncertu prvonagrajencev 
na Konservatoriju za glasbo v Ljubljani.

TRIU AMOROSO ZLATA PLAKETA 
IN PRVO MESTO

Učenci Glasbene šole Nazarje so tek-
movali v štirih različnih disciplinah: 
harfa, orgle, citre ter komorne skupi-
ne s pihali. V svojih starostnih katego-
rijah so zlate plakete osvojili Brina Lara 

OSNOVNA ŠOLA LJUBNO OB SAVINJI

Ljubezen do 
staršev po 

otroško

Otroci so na 
prireditvi ljubezen 
izkazali skozi petje 

in ples.

Irmančnik v disciplini citre pod men-
torstvom Karmen Zidar Kos in Trio Ju-
lines v sestavi Neža Dobrovc, flavta, Ju-
lija Jenko, flavta in Svit Hren, klavir z 
mentoricama Karin Marinšek in Bar-
baro Verhovnik. Po zlati plaketi in izje-
mnem prvem mestu v disciplini komor-
ne skupine s pihali so posegli člani Tria 
Amoroso, Lara Slapnik in Lukas Grum 
na flavti in Ajda Julija Ozimic na klavir-
ju. Uspeha so se z njimi veselili mentorji 
Jernej Marinšek, Karin Marinšek in Bar-
bara Verhovnik.

BERO ZLATIH PLAKET DOPOLNILE 
TRI SREBRNE

Zlato plaketo v disciplini orgle in tre-
tjo nagrado je osvojila Lina Ujčič Vrhov-
nik z mentorico Barbaro De Costa. Niz 
izjemnih uspehov so s srebrnimi plake-
tami dopolnile Pika Prepadnik, citre, z 
mentorico Karmen Zidar Kos, v discipli-
ni harfa pa Maja Bider in Sara Jamnikar 

pod mentorstvom Naje Mohorič.
»REZULTATI, KI NAVDIHUJEJO 

IN DAJEJO NOVIH OBVEZNOSTI
 ZA NAPREJ«

»Zelo lepi rezultati, ki nas navdihu-
jejo in dajejo novih obveznosti za nap-
rej, hkrati pa moralno poplačajo vložen 
trud,« je po mesecu tekmovanj in od-
ličnih uspehov povedal ravnatelj Jernej 
Marinšek. Veseli ga tudi, da je glasbeno 
znanje pri njih pridobivala zelo močna 
skupina učencev, med katerimi se jih bo 
pet v naslednjem šolskem letu podalo 
naprej v srednje glasbene šole. Glede 
samega Temsiga, ki od vseh vpletenih 
terja veliko truda in ob uspehih seveda 
prinaša obilo veselja, pa Marinšek meni, 
da je način tekmovanja potreben pre-
nove, glede na izjemen angažma učen-
cev, mentorjev in staršev pa bi si zaslu-
žil več odmevnosti. 

Tekst in foto: BR

Ob materinskem dnevu in dnevu 
družine so otroci z ljubenskega vrtca v 
kulturnem domu in nastopili za svoje 
najdražje. Za mamo, ki je najpomemb-
nejša oseba za vsakega otroka in za oče-
ta, ki je hčerkina ljubezen in sinov ju-
nak. Seveda so svoje vnučke želeli vide-
ti tudi dedki in babice in dvorana je bila 
kar naenkrat polna. Otroci, korajžni kot 
so, so nastopili kot profesionalci. Peli so 
in plesali iz srca, kot zmorejo le najmlaj-
ši. Prav gotovo se je na ta račun utrnila 
tudi kakšna solza. O tem, kako pomemb-
ni so starši in njihova ljubezen, je sprego-
voril ravnatelj šole mag. Samo Kramer. 

Tekst in foto: ŠMS



Savinjske novice št. 14, 4. april 2024 15

Ljudje in dogodki, Organizacije

SOLČAVA OB MATERINSKEM DNEVU

Oder je bil poln šolarjev in otrok iz solčavskega Oder je bil poln šolarjev in otrok iz solčavskega 
vrtca, ki so v spremstvu učiteljic in vzgojiteljic že vrtca, ki so v spremstvu učiteljic in vzgojiteljic že 
nestrpno čakali na svoj nastop.nestrpno čakali na svoj nastop. (Foto: arhiv šole) (Foto: arhiv šole)

PRIREDITEV OB MATERINSKEM DNEVU V LUČAH

Šopek recitacij, petja, plesa in igranja 
harmonike so namenili mamam ob 

njihovem prazniku.
Lučki osnovnošolci so predzadnji 

ponedeljek v marcu pripravili razve-
drilno prireditev in pomladni bazar. 
Urico sprostitve so podarili »tistim, ki 
so jih potrpežljivo dan za dnem uči-
le novih in pomembnih stvari: hoditi, 
govoriti, razmišljati, sprejemati odlo-
čitve, biti prijazni in pogumni, odloč-
ni in pošteni.« 

NAJMLAJŠE SPREJELI V ŠOLSKO 
SKUPNOST

Šopek recitacij, petja, plesa in igranja 
harmonike so namenili mamam ob nji-
hovem prazniku. Uvod je bil posvečen 
najmlajšim, ki so jih slavnostno spreje-
li v šolsko skupnost. Nato so obiskoval-
ci lahko uživali v recitacijah in mislih o 

Na pragu pomladi se ob materinskem 
dnevu poklonimo našim mamam. Tako 
je bilo tudi v Solčavi, kjer so novo šol-
sko telovadnico poleg mam napolnili še 
očetje, babice, dedki, tete, strici in drugi 
obiskovalci prireditve. Oder je bil poln 
šolarjev in otrok iz solčavskega vrtca, ki 
so v spremstvu učiteljic in vzgojiteljic že 
nestrpno čakali na svoj nastop. 

PRIJATELJSTVO, IGRA IN ŠTEVILNI 
LEPI SKUPNI TRENUTKI

Za prvošolce so povedali, da so pogu-
mni, pridni in nič kaj sramežljivi. V teh 

nekaj mesecih so na šoli postali že pravi 
korenjaki, na prireditvi pa bili slovesno 
sprejeti v šolsko skupnost in tako postali 
čisto pravi šolarji. Starši so bili zagoto-
vo veseli, ko so njihovi otroci povedali, 
da so med seboj prijatelji, se dobro ra-
zumejo, skupaj igrajo in preživijo veliko 
lepih trenutkov. Kako lepo pojejo, so po-
kazali z nastopom pevskega zborčka, de-
kleta pa so navdušila s plesnimi koraki. 

Mali nadobudneži so se predstavili 
še z igrico Pod medvedovim dežnikom, 

nato pa se svojim staršem, starim star-
šem in ostalim bližnjim zahvalili, da 
jim dovolijo sanjati ter jim s svojim 
vzgledom kažejo pravo pot. Kako pri-
dni so bili v dneh pred nastopom, so se 
lahko obiskovalci prepričali na bazarju, 
ki je bil založen z raznoraznimi veliko-
nočnimi in pomladnimi okraski, pro-
stovoljni prispevki pa namenjeni šol-
skemu skladu. 

BR

mamah. Slednje se, kot so v svojem na-
stopu poudarjali nastopajoči, razdajajo 
in žrtvujejo v želji, da bi svoji družini po-
nudile najboljše, kar znajo in zmorejo. 

VSAKA DRUŽINA JE KOT PISAN 
TRAVNIK

Nazorno so to prikazali tudi v skeču, 
s katerim se je lahko poistovetil marsi-
kateri kratkohlačnik. A kar koli se zgo-
di, mama ostane vedno ob tebi. Druži-
na je, ne glede na to, kaj vse se dogaja, 
varen pristan. »A popolne družine ni, je 
pa vsaka kot pisan travnik. Vsaka roža 

na njem je namreč drugačna in vsaka 
diši čisto drugače. Njegova lepota pa je 
v tem, da vsi cvetovi rastejo skupaj,« so 
sporočili ob zaključku večera, v katere-
ga so vtkali del sebe. Del sebe so vtka-
li tudi v ponudbo na spomladanskem 
bazarju. Na njem so ponudili ročno iz-
delane predmete za okras in vsakdanjo 
rabo ter kulinarične dobrote. Poskrbe-
li so, da je lahko vsak našel nekaj zase. 
Sredstva, ki so jih zbrali, bodo nameni-
li za šolski sklad. 

Marija Šukalo, foto: arhiv šole

Darilo za Darilo za 
praznik praznik 
»šopek« »šopek« 

recitacij, petja, recitacij, petja, 
plesa in igranja plesa in igranja 

harmonikeharmonike

»Hvala, ker nam »Hvala, ker nam 
dovolite sanjati dovolite sanjati 
in nam s svojim in nam s svojim 
zgledom kažete zgledom kažete 

pravo pot«pravo pot«
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USTREZNA PRIPRAVA NA SEZONO 
Preden prvič v sezoni sedete na mo-

tor, morate poskrbeti za ustrezno psiho-
fizično pripravljenost. Ustrezno je treba 
pripraviti tudi motor, zato pred prvo vo-
žnjo preverite tlak v pnevmatikah, pro-
fil na tekalni površini pnevmatik, de-
lovanje svetlobnih teles in zavor, pre-
verite pa tudi svojo zaščitno opremo. 
Ne pozabite na vidnost, ki je v primer-
javi z vidnostjo drugih motornih vozil 
precej slabša, zato nosite žive, odsev-
ne barve, vozite previdno in predvide-
vajte ravnanje drugih udeležencev. Va-
bimo vas, da se udeležite preventivnih 
delavnic za motoriste. Datumi priredi-
tev in delavnic bodo objavljeni na inter-
netnih straneh Policije in Javne agencije 
RS za varnost prometa.

OB ZAČETKU SEZONE OSVEŽITE 
PSIHOFIZIČNO KONDICIJO 

Sposobnost obvladovanja motorja je 
po dolgi zimi na bistveno nižji ravni kot 
ob koncu sezone. Motoristom spomla-
di še manjka običajne kilometrine, gib-
čnosti, fizične pripravljenosti, spretnos-
ti in izkušenj, ki so pomembne za var-
no vožnjo. Policisti zato svetujemo, da se 
na motoristično sezono ustrezno prip-
ravite. Te dni se po vsej Sloveniji zače-
njajo različne aktivnosti za varno vo-
žnjo, predavanja in praktične delavni-
ce za motoriste, ki jih lahko obiščete, 
ali pa se udeležite obnovitvenega teča-
ja v kateri izmed šol varne vožnje. Vse-
kakor pa pred prvo vožnjo obnovite naj-
bolj osnovne veščine obvladovanja eno-
slednega vozila, kot so zaviranje, usta-
vljanje in umikanje oviram.

POLICIJSKA POSTAJA MOZIRJE

Pozor, Pozor, 
motoristi motoristi 

in kolesarji in kolesarji 
so že tu!so že tu!

Z lepšim vremenom se na ces-
te podajajo tudi motoristi, večina 
izmed njih prvič letos. Zato poli-
cisti opozarjamo na vse potrebne 
priprave, ki jih motoristi pred sezo-
no ne smejo izpustiti, ostale vozni-
ke pa pozivamo k večji previdnos-
ti in zavedanju, da se po dolgi zimi 
motoristi spet vračajo v promet.

TUDI MOTOR POTREBUJE PRIPRAVE! 
Preglejte svoja motorna kolesa in 

mopede ter preverite, ali so tehnično 
brezhibni, oziroma poiščite pomoč stro-
kovnjakov na tehničnih pregledih, v ser-
visnih delavnicah itd. Preden se usedete 
na motor, obvezno preverite:

- zračni tlak v pnevmatikah in pro-
fil na tekalni površini pnevmatik ter 
pnevmatike v prvih kilometrih vožnje 
primerno ogrejte,

- raven olja, raven zavorne tekočine, 
vzmetenje, 

- ali delujejo vsa svetlobna telesa na 
motorju, 

- ali je delovanje zavor brezhibno, 
- svojo zaščitno opremo; poškodo-

vano ali dotrajano opremo je treba 
zamenjati. 

PRILAGODITE HITROST VOŽNJE, 
SAJ JE ASFALT ŠE VEDNO HLADEN, 

CESTE PA NEOČIŠČENE! 
Spomladi je asfaltna površina še ved-

no hladna in ne omogoča optimalne op-
rijemljivosti pnevmatik. Sneg in sol sta 
ponekod močno poškodovala ceste, zato 
je lahko na vozišču veliko udarnih jam, 
marsikje je ostal tudi pesek od zimske-
ga posipa.

Zaradi ovir na cesti lahko hitro pride 
do zdrsov ali izgube kontrole nad mo-
torjem. Da bi preprečili nepotrebne nes-
reče in poškodbe, motoristom svetuje-
mo, naj ob začetku sezone prilagodijo 
hitrost tako svojim psihofizičnim spo-
sobnostim kot tudi razmeram na ces-
ti. Ob nižji hitrosti se bodo namreč laže 
pravočasno ustavili ali izognili oviram. 

PAZITE NASE IN NA DRUGE! 
Ko se po dolgi sezoni ponovno podate 

v promet, bodite izjemno previdni, saj 
vas ostali udeleženci v cestnem prometu 
še niso vajeni in vas lahko hitro spregle-
dajo. Zato vozite previdno, strpno, pred-
videvajte ravnanja drugih udeležencev 
in prilagodite vožnjo razmeram na cesti. 

Pri vožnji dosledno uporabljajte zašči-
tno motoristično čelado. Pravilno si jo 
zapnite. Čist vizir vam omogoča pot-
rebno vidljivost. Ne pozabite na oblači-
la s ščitniki. Pri vožnji skozi levi ovinek 
se odmaknite od ločilne črte na sredini 
vozišča, sicer bo vaša glava brzela tudi 
meter globoko po smernem vozišču za 
nasprotni promet. Na cesti bodite pose-
bej previdni ob začetku padavin. Če vaše 

VARNOST VOZNIKOV ENOSLEDNIH 
VOZIL V LETU 2023 NA OBMOČJU 

SLOVENIJE IN PU CELJE

Lani je na slovenskih cestah umrlo 8 
voznikov motornih koles, 7 kolesarjev, 
3 vozniki mopedov in 2 voznika e-ko-
les, kar kaže na veliko problematiko vo-
znikov enoslednih vozil.

Varnost voznikov enoslednih vozil v 
letu 2023 na območju PP Mozirje:

V letu 2023 je bilo na območju PP Mo-
zirje obravnavanih 9 (8 - podatki v okle-
pajih so za leto 2022) prometnih nesreč 
z udeležbo voznikov enoslednih vozil. 
Od tega je bilo v letu 2023 udeleženih: 

- 6 (4) voznikov motornih koles; po-
sledice: 0 (1) umrlo, 2 (2) dobila hudo 
telesno poškodbo, 2 (1) dobila lahko te-
lesno poškodbo, 2 (0) udeležena voz-
nika MK nista dobila telesnih poškodb.

Poleg voznikov enoslednih motornih 
vozil je bil v letu 2023 v prometnih ne-
srečah udeležen tudi:

- 1 (1) voznik lahkega motornega vozi-
la (električnega skiroja), ki je v prometni 
nesreči zadobil LTP (umrl) in

- 4 (2) kolesarji, in sicer je 0 (0) ko-
lesarjev umrlo, 1 (0) dobil hudo teles-
no poškodbo, 2 (1) dobila lahko telesno 
poškodbo, 1 (1) udeležen v prometni ne-
sreči z materialno škodo.
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motorno kolo nima zavornega sistema 
ABS, v dežju ali na spolzkem vozišču ne 
zavirajte na talnih označbah. Izogibaj-
te se asfaltnim površinam, na katerih 
je posut pesek, razlito olje ali podobno 
(predvsem v zavojih). 

Nikar se ne usedite na motor, če ste 
uživali alkohol, mamila in psihoaktiv-
na zdravila ali če ste utrujeni, saj je vo-
žnja v takšnem stanju izjemno nevarna. 
Sicer to lahko hitro postane vaša zadnja 
vožnja. Poskrbite tudi za svojo vidnost. 
Na motorju imejte vedno prižgane luči. 
Nosite zaščitna oblačila s čim več odsev-
niki (nalepkami, trakovi) in čelado svetle 
barve. Nosite tudi odsevni brezrokavnik, 
saj vas bodo vozniki tako hitreje opazili.

VOZNIKI, BODITE POZORNI NA 
MOTORISTE! 

Ostale voznike motornih vozil opo- 

zarjamo, da se s toplejšim vremenom na 
ceste v večjem številu podajajo tudi mo-
toristi, ki so med bolj izpostavljenimi in 
ranljivimi udeleženci v cestnem prome-
tu, zato svetujemo večjo previdnost. Po-
zorno spremljajte dogajanje v prometu 
tako v vzvratnih kot tudi stranskih ogle-
dalih. Pri prehitevanju vozil in vključe-
vanju na prednostno cesto upoštevaj-
te prednost voznikov, ki vozijo po pred-
nostni cesti. Pred vsakim premikom vo-
zila dosledno preverjajte t. i. mrtvi kot. 
Motoristi so namreč zaradi ozke silhue-
te veliko slabše vidni in se vam lahko v 
ogledalih izmuznejo. Že širina svinčnika 
v iztegnjeni roki lahko popolnoma zak-
rije motorista, oddaljenega 30 m, zato se 
vedno prepričajte o prosti poti!

KOLESARJI, POSKRBITE ZA SVOJO 
VARNOST!

Ker se v zadnjem času povečuje tudi 
problematika kolesarjev, svetujemo, da 
pred vožnjo s kolesom poskrbite, da ste 
na kolesu vidni ter si nadenete odsev-
ne kolesarske brezrokavnike ali oblačila 
živih (fluorescentnih) barv, uporabljajte 
kolesarsko čelado, zaščitne rokavice in 
zaščitna očala. Prav tako predvidevajte 
nenadne spremembe prometnih okoli-
ščin in napake ostalih udeležencev v ce-
stnem prometu, vozite tehnično brez-
hibno in opremljeno kolo ter upoštevaj-
te cestnoprometne predpise.

Vozite strpno, previdno, spoštujte ce-
stnoprometne predpise in prilagodite vo-
žnjo razmeram na cesti. Želimo vam var-
no in prijetno motoristično sezono!

Matjaž Sem, spec.
načelnik policijske postaje
višji policijski inšpektor III

PLANINSKO DRUŠTVO NAZARJE

V 19. akciji 
Kolesar – 
pohodnik 

opravljenih 
kar 4.353 
vzponov

Odlično Odlično 
sodelovanje sodelovanje 

vseh vseh 
generacij generacij 
tudi po tudi po 

skoraj dveh skoraj dveh 
desetletjih desetletjih 

akcije.akcije.

Medtem ko kolesarji in pohodniki pri-
dno obiskujejo planinsko kočo PD Na-
zarje Farbanco in v knjigo vzponov že 
beležijo svoje obiske v okviru jubilejne, 
20. akcije Kolesar – pohodnik, je dru-
štvo sredi marca pripravilo podelitev 
priznanj in nagrad najbolj vztrajnim v 
letu 2023. Razglasitev najboljših je pote-
kala na Farbanci, v društvu pa so vese-
li, da je sodelovanje v akciji znova lepo 
zraslo. Med pohodniki je s 114 vzponi 
mesto zmagovalke pripadlo Pavli Pla-
novšek. Kar 105-krat je na Farbanco pri-
kolesaril Bojan Golob, zmagovalec med 
kolesarji. Lepih pohval pa je bil deležen 
tudi Maks Žlebnik, s 84 vzponi zmago-
valec med mladino.

VELIK PORAST VZPONOV DOKAZ, 
DA AKCIJA ŽIVI

16. marca se je na Farbanci zbralo lepo 
število obiskovalcev Farbance, pozdra-
vil pa jih je David Ermenc, ki je dan pred 
tem zaključil svoj mandat predsednika 
društva. Kot je povedal, so v društvu ve-
seli vseh, ki se v skrbi za svojo psiho-
-fizično pripravljenost odločijo peš ali s 
kolesom povzpeti do njihove koče, kjer 

jih vsak vikend in ob večini dela pro-
stih dni s prijazno dobrodošlico priča-
kajo dežurni oskrbniki Farbance. V lan-
ski, 19. akciji Kolesar – pohodnik, so obi-
skovalci skupaj opravili  4.353 obiskov, 
od tega pohodniki 3.739 ter kolesarji 614. 
Organizatorji akcije so ob podelitvi pri-
znanj z zadovoljstvom ugotavljali, da je 
obisk njihove koče v okviru omenjene 
akcije znova strmo zrasel, saj je v knji-
go vzponov za leto 2023 vpisanih preko 
50 % več obiskov kot leta 2022. Obisk 

Rezultati 19. akcije Kolesar – pohodnik za leto 2023
POHODNIKI KOLESARJI MLADINA

1. Pavla Planovšek 114 Bojan Golob 105 Maks Žlebnik 84
2. Matjaž Jurjevec 113 Zalka Grudnik 63 Zala Žlebnik 61
3. Franci Finkšt 111 Dušan Bastl 50 Jakob Žlebnik 58
4. Peter Žlebnik 108 Stanka Bastl 48 Daša Šmit 35
5. Janez Blatnik 104 Brane Kuhar 46 Jan Blatnik 30

v 2023 je tudi eden izmed najboljših v 
skoraj dveh desetletjih trajanja te akci-
je. Vsi sodelujoči so si zato prislužili ve-
lik aplavz, najboljši med najboljšimi pa 
so poleg priznanja domov odnesli tudi 
lepe nagrade. Prireditev je še dodatno 
popestrilo nagradno žrebanje med tek-
movalci, ki so s kančkom sreče prejeli 
še praktično sponzorsko nagrado pod-
jetja Beli zajec.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi
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DRUŠTVO LJUBITELJEV KULTURNE IN TEHNIČNE DEDIŠČINE ZGORNJESAVINJSKI STARODOBNIKI

Starodobniški bilten prava zakladnica informacij 

Simon Štrigl, predsednik 
Društva ljubiteljev 

kulturne in tehnične 
dediščine Zgornjesavinjski 

starodobniki

Člani Zgornjesavinjske-
ga oldtimerskega društva so 
se zbrali v lovskem domu v 
bližini ljubenskih Rastk. Tudi 
tokrat so zbrani člani preje-
li na mizo društveni bilten z 
bogatim tekstovnim in sli-
kovnim pregledom dogaja-
nja v preteklem letu, vključ-
no s poročilom predsednika 
Simona Štrigla. 

V biltenu so podrobno na-
vedeni vsi dogodki, ki so se 
začeli že v zgodnji pomladi 
z dogodkom, imenovanim 

SKOK, kar pomeni »staro-
dobniški klepet ob kavi«, ko 
se člani dobijo na prvem le-
tnem izvozu s svojimi staro-
dobnimi vozili in če je vreme 
primerno tudi naredijo kak-
šen »skok« in krog po dolini. 

Aktivna je bila sekcija trak-
toristov, ki s svojimi starimi 
traktorji popestri različne do-
godke, lani je bil to med dru-
gim tudi Lenartov sejem na 
Rečici ob Savinji. V društvu 
je zelo aktivna tudi skupina 
članov z zanimivim imenom 

ga na srečo vodna ujma ni 
poškodovala. Je pa slabo vre-
me odneslo vsakoletno med-
narodno srečanje na Ljub-
nem, ki so ga nadomestili z 
jesenskim dobrodelnim pi-
knikom, na katerem so zbra-
na denarna sredstva preda-
li svojim članom, ki so bili v 
poplavah najbolj prizadeti. 

Po letos doseženi »polno-
letnosti« društva se osnov-
ni vsakoletni cilji društva ne 
spreminjajo, to pa je skrb za 
kulturno in tehnično dedišči-
no, ki so nam jo zapustili naši 
predniki, razumljivo pa se čla-
ni Društva zgornjesavinjskih 
starodobnikov največ posve-
čajo svojim vozilom. Z njimi se 
bodo udeleževali različnih sre-
čanj, če bo vreme letos kaj bolj 
prijazno, pa bodo ponovno or-
ganizirali mednarodno sreča-
nje Zgornja Savinjska 2024. 

Franjo Atelšek

ŠPORTNO DRUŠTVO DRETA KOKARJE

Letos v načrtu ureditev 
hiške in druženje krajanov

Andreja Zupan, 
predsednica Športnega 
društva Dreta Kokarje

Športno društvo Dreta Ko-
karje je v preteklem letu po 
sedmih letih mrtvila pričelo 
ponovno delovati. Kot je po-
vedala predsednica društva 
Andreja Zupan, so z aktiv-
nostmi pričeli jeseni z rekre-
acijo v nazarski športni dvo-
rani. V gasilskem domu v 
Lačji vasi so izvajali telovad-
bo pod vodstvom fiziotera-
pevtke Hane Miklavc. Preiz-
kušali so se tudi v balinanju. 
Po poplavah so uspeli očisti-
ti hiško na Lazah.

Tudi v letošnjem letu bodo 
delali po začrtanem progra-
mu v upanju, da bodo uspeš-
ni tudi na razpisih za prido-
bitev finančnih sredstev iz 
občinskega proračuna. Ta 
jim bodo omogočila prido-
bitev strokovnih delavcev, 
ki bodo usposobljeni za delo 
z najmlajšimi. Sicer pa se 
bodo ob prvem maju podali 
na pohod na Čreto in junija 
po lončarski poti. Septembra 

načrtujejo športno druženje 
krajanov. Poskušali bodo 
urediti in prebarvati not-
ranjost hiške na Lazah ter 
postaviti igrala za najmlajše. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

POLICIJSKO VETERANSKO DRUŠTVO SEVER ZA CELJSKO 
OBMOČJE – ODBOR MOZIRJE

Štiri zmage na državnih 
veteranskih prvenstvih

Jože Rojšek, predsednik 
PVDS za celjsko območje – 

odbor Mozirje

V gostišču Vid v Radegun-
di so se na rednem občnem 
zboru zbrali policijski voj-
ni veterani Policijskega ve-
teranskega društva Sever za 
celjsko območje - odbor Mo-
zirje. Prisotni so bili tudi go-
stje: župan Občine Nazarje 
Matej Pečovnik, predsednik 
PVD Sever za celjsko območje 
Milan Urbanček, predsednik 
OZ VVS Zgornjesavinjsko Za-
drečke doline Matjaž Vrtar 
in predsednik Zveze borcev 
za vrednote NOB Zgornjesa-
vinjske doline Jože Rakun. 
Na začetku občnega zbora je 
Matej Jager s tremi zaigrani-
mi skladbami na diatonični 
harmoniki poskrbel za prijet-
no vzdušje. Predsednik PVDS 
za celjsko območje – odbor 
Mozirje Jože Rojšek je podal 
poročilo o opravljenih ak-
tivnostih v letu 2023 in plan 
dela za tekoče leto. Vse za-
dane naloge je odbor v letu 
2023 realiziral. Prav tako so 
člani nudili pomoč pri odpra-
vljanju posledic poplav v av-
gustu 2023.

Predsednik komisije za 
šport pri PVD Sever za celj-
sko območje Slavko Šmigoc 
je podal poročilo o rezultatih 
športnih tekmovanj. Poudaril 
je štiri zmage naših ekip na 

državnih prvenstvih policij-
skih vojnih veteranov v smu-
čanju, streljanju, veteranskih 
športnih igrah in taroku. Eki-
pe so se udeležile še 22 različ-
nih tekmovanj, kjer so dose-
gale zelo dobre rezultate. Go-
stje občnega zbora so se zah-
valili za zelo dobro sodelova-
nje in zaželeli, da tako ostane 
še naprej. Po končanem obč-
nem zboru je sledilo družab-
no srečanje članov z obuja-
njem spominov na osamo-
svojitveno vojno 1991.

SŠ

Zrelaki, ki so lastniki starih 
avtomobilov znamke Volvo. 

Veliko časa so posvetili 
urejanju kozolca v Vrbju, ki 
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV ŠMARTNO OB DRETI

Izobraževanje in sproščanje ter druženje postali stalnica

Bojan Mikek, predsednik 
DU Šmartno ob Dreti

Člani Društva upokojencev 
Šmartno ob Dreti svoje ak-
tivnosti med drugim usmer-
jajo v športno dejavnost. Po 
besedah predsednika društva 
Bojana Mikeka so uspeš-
ni tako v balinanju kot v pi-
kadu. Na tekmovanjih sta-
novskih organizacij po doli-
ni in širše v omenjenih di-
sciplinah dosegajo dobre re-
zultate. K temu pripomore-
jo tudi tedenski treningi in 
vodena telovadba pod vod-
stvom fizioterapevtke. 

V preteklem letu so za 

sprostitev v sodelovanju z 
borčevsko organizacijo v kra-
ju se podali na izlet na Pri-
morsko. Obiskali pa so tudi 
enega od ljubljanskih anima-
cijskih centrov, kjer so brez-
plačno preizkusili njihove 
storitve ter postali njihovi 
promotorji. Družili so se tudi 
na pikniku, ki so ga v sep-
tembru pripravili z drugimi 
društvi v kraju. Organizira-
li so izobraževanje o uporabi 
pametnih telefonov in dru-
ge informacijske tehnologije. 
Aktivni so tudi na socialnem 

področju, saj vsako leto obiš-
čejo tako v njihovem doma-
čem okolju, kot v domovih 
starejših vse člane, ki so do-
polnili več kot 85 let in jim 
izročijo priložnostno darilo. 

Tudi letos bodo poskrbeli 
za različne aktivnosti za kva-
litetnejše preživljanje časa 
svojih članov, je bilo sliša-
ti na občnem zboru, ki so ga 
pripravili sredi marca. Posku-
šali bodo oživiti pohode po 
domači okolici, prav tako pa 
bodo z različnimi izobraževa-
nji o zdravi prehrani in mer-
jenju sladkorja pripomogli k 
boljšemu počutju. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

DRUŠTVO UPOKOJENCEV MOZIRJE

Prizadevali si bodo za 
uvedbo »prostoferja«

Marija Franko, predsednica 
DU Mozirje

V mozirskem društvu upo-
kojencev delujejo različne sek-
cije. Kot je povedala predse-
dnica društva Marija Franko, 
je bila najuspešnejša Starejši 
za starejše - starejši za boljšo 
kakovost življenja na domu, 
kjer so prostovoljci nudili po-
moč tistim nad 69 let, ki ži-
vijo sami in nimajo svojcev. 
Izpostavila pa je razočaranje 
nad dejstvom, da mozirska 
občina nima organizirane-
ga »prostoferja«, kot ga imajo 
druge zgornjesavinjske občine. 

Ob avgustovskih popla-
vah so pomagali stanovskim 
kolegom iz Luč in svojim 
članom. 

Z novimi člani se je okrepil 
pevski zbor, ki je sodeloval na 
različnih prireditvah in revi-
jah. Aktivni so bili športniki. 
Šahisti redno trenirajo in se 
srečujejo s Solčavani. Ekipa 
pikada se je udeleževala raz-
ličnih tekmovanj in dosegala 
vidne rezultate. Sami pa so or-
ganizirali pikado turnir za me-
morial Slavka Brinovška. Čla-
nice rokodelske sekcije so svo-
ja dela predstavile na različnih 
razstavah v dolini in širše. Iz-
delovale so tudi čestitke, ki so 
jih poslali članom z okroglimi 
obletnicami. V mozirskem ga-
silskem domu so se na preda-
vanju podučili o varni vožnji. 

Družili so se na pikniku in leto 
zaključili z družabnim sreča-
njem v decembru. 

Tudi letos bodo poskuša-
li delati po začrtani poti, ki 
so jo predstavili na občnem 
zboru, obenem pa si bodo 
prizadevali za uvedbo projek-
ta »prostofer« za potrebe sta-
rejših občanov. Pregled dela 
so izkoristili tudi za medge-
neracijsko srečanje. S kultur-
nim programom so jih na-
mreč razveselili otroci šmi-
helske podružnične osnovne 
šole z mentoricami in pevci 
društvenega zbora. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

DRUŠTVO UPOKOJENCEV SOLČAVA

Aktivno se bodo vključili 
v vadbo v novi telovadnici

Danilo Stakne, predsednik 
DU Solčava

Predzadnjo marčevsko so-
boto so se na volilnem ob-
čnem zboru zbrali člani 
solčavskega društva upoko-
jencev. Dosedanjega predse-
dnika Jakoba Preprotnika je 
zamenjal Danilo Stakne.

Ob pregledu poročil je 
bilo razbrati, da so se druži-
li tako na izletih po Sloveniji 
kot pohodih po bližnjih hri-
bih in pikniku ob zaključku 
leta. Svoje ročnodelske spret-
nosti so predstavili na vsako-
letni razstavi v juliju. Z obi-
skom in priložnostnim dari-
lom so se spomnili slavljen-
cev, ki so praznovali okrogle 
jubileje, ter tistih, ki se zara-
di bolezni njihovih aktivno-
sti ne morejo udeleževati. Iz-
vedli so različne dejavnosti 
za zagon projekta Starejši za 
starejše – starejši za kvalite-
tno življenje na domu. Upo-
rabljali so e-oskrbo na dalja-
vo, se digitalno izobraževa-
li in se udeležili delavnice V 
stiski nisi sam. Z dežurstvi so 
se aktivno vključili v odpra-
vo posledic po avgustovskih 
poplavah.

Z novim programom dela 
so si zadali, da se bodo 

aktivno vključili v vadbo, ki 
jo omogoča nova telovadni-
ca. V svojih prostorih bodo 
izvajali delavnice, ki spodbu-
jajo njihovo kreativnost. Po-
dali se bodo na letovanje v 
Izolo, prisluhnili potopisnim 
predavanjem in predstavi-
li svoje izdelke na vsakoletni 
razstavi. Sproščali in druži-
li pa se bodo na izletih in pi-
knikih ter pohodih.

Marija Šukalo, 
foto: arhiv društva
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ŽUPNIJSKA KARITAS MOZIRJE-ŠMIHEL

Tudi letos bodo poskušali omiliti socialne stiske

Vojka Lipovšek Polc in Zala Skornšek sta predstavili 
proces zagovorništva otrok in njegov pomen pri blaženju 

stisk otrok v ločitvenem postopku staršev.

Župnijska karitas Mozirje-
-Šmihel z duhovnim vodjem 
Vinkom Čončem in voditelji-
co Andrejo Gumzej je v pre-
teklem letu opravila skoraj 
4800 ur prostovoljnega dela. 
Kot je povedala Gumzejeva, 
so sodelavci in priložnostni 
prostovoljci pomagali na raz-
ličnih področjih. Skrbeli so 
za starejše in se izobraževa-
li, obiskovali bolne in one-
mogle ter jih razveselili s pri-
ložnostnim darilom. Pripra-
vili so družabno srečanje za 
starejše in organizirali učno 
pomoč.

Socialno šibkim so razdeli-
li materialno pomoč v obliki 
hrane, higienskih in šolskih 
potrebščin ter invalidskih 

pripomočkov. Aktivno so se 
vključili v odpravo posle-
dic poplav s čiščenjem, pa-
keti z najnujnejšimi potreb-
ščinami in razbremenilnimi 
pogovori na čajankah. Or-
ganizirali so tudi dobrodel-
ni koncert in pripravili pra-
znovanje ob svetovnem dne-
vu starih staršev in ostarelih. 
Seveda pa njihova aktivnost 
ne bi bila mogoča brez števil-
nih dobrotnikov, ki prispeva-
jo sredstva v obliki denarja in 
materialnih dobrin. 

Tudi letos bodo poskuša-
li omiliti stiske najbolj ogro-
ženim z različnimi aktiv-
nostmi, poskrbeli pa bodo 
tudi za izobraževanja z različ-
nimi predavanji. Že začetku 

maja jih bo obiskal Aleš Če-
rin in spregovoril, kako se 
v družini ukvarjati z denar-
jem. Sodelovali bodo tudi 

z zagovornikom otrokovih 
pravic. 
Marija Šukalo, foto: osebni 

arhiv Andreje Gumzej

KORONARNO DRUŠTVO ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Poleg klasičnih vadb naj bi 
uvedli tudi kolesarjenje

Jože Skončnik, predsednik 
Koronarnega društva ZSD

Koronarno društvo Zgornje 
Savinjske doline, ki združuje 
bolnike z obolenji srca in oži-
lja, je predstavilo svoje delo 
na občnem zboru. O aktiv-
nostih v preteklem letu je 
spregovoril predsednik Jože 
Skončnik. Pri tem je pouda-
ril, da so imeli predavanja, na 
katerih so obravnavali  različ-
ne tematike. Tako so se sez-
nanili s tem, kako vpliva bo-
lezen pljuč na srce, kako je 
z omenjenim organom po-
vezana prehrana, in kako na 

zdravje vplivajo čebelji iz-
delki. Za svojo telesno aktiv-
nost so skrbeli z vadbami pod 
vodstvom Neže Pahič. Čla-
nom so omogočili tudi indi-
vidualne pogovore s kardio-
logom Janezom Polesom. 

Tudi letos bodo nadaljeva-
li z aktivnostmi in rekreacijo. 
V februarju so že prisluhni-
li predavanju o temeljnih po-
stopkih oživljanja in motnjah 
pri dihanju v spanju. Poleg 
klasičnih vadb naj bi uvedli 
tudi kolesarjenje. Prepričani 
so, da je srce tisti »motor«, ki 
ga morajo nenehno spodbu-
jati k delovanju in ga varova-
ti. Za dobro sobivanje z bolez-
nijo morajo tudi sami veliko 
narediti. V razpravi o aktivno-
stih društva je kardiolog Po-
les poudaril, da želijo v svoje 
vrste privabiti čim več tistih, 
ki imajo podobne težave. Sko-
zi vključevanje v programe se 
namreč bolnik nauči zdravega 
življenjskega sloga in pozitiv-
nega mišljenja, ki mu prinaša 
kvalitetnejše življenje in psi-
hofizično stabilnost.  

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

DRUŠTVO SOŽITJE ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Aktivnostim bodo dodali 
plesne delavnice in kickbox

Lilijana Rakun, 
predsednica Društva 

Sožitje ZSD

V Društvu Sožitje Zgornje 
Savinjske doline, ki združu-
je osebe z motnjami v dušev-
nem razvoju in njihove dru-
žinske člane, so bili v pre-
teklem letu po zatrjevanju 
predsednice Lilijane Rakun 
zelo aktivni. S skupinsko ma-
sko so se predstavili na ma-
škaradi v Mozirju. Na ekskur-
zijo so se podali na Koroško in 
se udeležili pohoda v organi-
zaciji turističnega društva Naš 
kraj na Ljubnem o Savinji. V 
klubu staršev so si udeleženci 
deliti številne življenjske izku-
šnje. Vključeni so v lahko bra-
nje, ki ga izvaja Mateja Meh. 
Izvedli so tudi nekaj delavnic 
in se udeležili plesa v Velenju. 
V Fiesi so uživali v druženjih, 
sprehodih in animacijah, ki 
so jih pripravili v okviru vse-
življenjskega učenja. 

Na vikend seminarju za 
družine so prisluhnili in-
formacijam s področja za-
konodaje in zastopnice pa-
cientovih pravic. S svojimi 
izdelki so se predstavili na 
božičnem bazarju. Delovno 
leto so zaključili z novolet-
nim druženjem, na katerem 

jih je obiskal Miklavž. Sko-
zi vse leto so spremljali ak-
tivnosti krovne zveze in se 
preko njih vključevali v vse-
življenjsko učenje. Kot je iz-
postavila predsednica Raku-
nova, je vključevanje novih 
članov v društvo pokazatelj, 
da imajo dober program in da 
ga kvalitetno izvajajo. Aktiv-
nosti bodo letos nadgradili z 
izvajanjem plesnih delavnic 
in treningi kickboxa.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo
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PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO GORICA OB DRETI

Jubilej želijo obeležiti s prenovo sejne sobe 
in slavnostno sejo

Tadej Kotnik, 
predsednik PGD 
Gorica ob Dreti

V Prostovoljnem gasilskem 
društvu Gorica ob Dreti so po 
besedah predsednika Tadeja 
Kotnika v gasilskem domu 
obnovili električne instala-
cije in poskrbeli za ureditev 
hišniškega stanovanja. Ob 
prvomajskih praznikih so 
postavili mlaje in junija or-
ganizirali tekmovanje za kip 
svetega Florjana. Udeleževa-
li so se tekmovanj in različ-
nih prireditev.

Po besedah poveljnika Bo-
jana Matka so operativci 
posredovali tako pri požarih 
kot tudi drugih intervencijah, 

na tem področju pokaza-
li uspehi. 

Letos bo društvo obele-
žilo stoletnico svojega de-
lovanja. Ob jubileju želi-
jo obnoviti sejno sobo, zato 
upajo, da jim bo uspelo pri-
dobiti potrebna finančna 
sredstva. Na praznični dan, 
25. maja, bodo pripravi-
li slavnostno sejo na Lazah. 
Prav tako bodo v začetku ju-
nija organizirali tradicional-
no tekmovanje za kip svete-
ga Florjana. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

predvsem pri vetrolomih. 
Poplave, ki so pustošile po 
dolini, so delno prizanes-
le njihovemu območju. Zato 
so bili v pomoč drugim dru-
štvom v občini. Sicer pa so 
si znanje nabirali na izobra-
ževanjih in tekmovanjih. 
Pohvalil je tudi delo z mla-
dimi, ki je bilo v preteklosti 
njihov šibki člen, lani pa so 
se ob prizadevnih mentorjih 

PGD OKONINA

Za novo vozilo so se trudili 
vsi člani in tudi krajani 

Toni Novak, predsednik 
PGD Okonina

Okoninski gasilci so pred 
koncem leta dobili novo ga-
silsko vozilo GVC1, ki je za 
njihovo društvo pomenilo 
precejšen finančni in logi-
stični zalogaj. 85. občni zbor 
so začeli polni optimizma, 
kljub temu, da so preteklo 
leto razdelili na prvo polo-
vico leta ter intervencijo in 
delno sanacijo po poplavah, 
v katerih je bilo opravljenih 
13.000 ur.

Za novo vozilo so se trudi-
li vsi člani in tudi krajani. Od 

otrok, ki so prali avtomobile 
do najstarejših, ki so pomaga-
li po svojih močeh. Tako jim je 
uspelo zbrati kar 43 odstotkov 
sredstev za skoraj 300.000 
evrov vreden avtomobil, ki 
jim bo lahko služil dolga leta. 
Uradni prevzem vozila bo v 
juniju, prijetno opravilo pa 
bodo združili z veselico. Le-
tos načrtujejo tudi ureditev 
manjše, spodnje garaže v ga-
silskem domu, slišati pa je 
bilo tudi željo o prizidku. Kra-
jane bi radi poučili o uporabi 
avtomatskega defibrilatorja v 
primeru zastoja srca in pa o 
gašenju kuhinjskih požarov. 
Glede na to, da je bilo kar ne-
kaj opreme uničene v inter-
vencijah ob poplavah, bodo 
tudi to nadomestili. 

Prav gotovo je po bogatem 
investicijskem ciklusu, ko 
so obnovili gasilski dom in 
nabavili novo vozilo čas, da 
začnejo vlagati v gasilce. Čas 
mentorjev, porabljen za mla-
dino, ki je naredila velik na-
predek, se že kaže v rezulta-
tih na tekmovanjih. Verjame-
jo, da bodo iz mladine izšli 
novi operativni člani.

ŠMS

PGD RADMIRJE

Kjer je volja in čut 
humanosti, tam je pot

Gašper Slatinšek, poveljnik 
PGD Radmirje

V prostovoljnem gasilskem 
društvu Radmirje so že nava-
jeni, da imajo v načrtu vedno 
nove investicije. V letu 2028 
bodo obeležili 130 let delova-
nja, do takrat pa si želijo za-
menjati vozilo za prevoz mo-
štva. Zavedajo se, da bo to po-
novno velik finančni zalogaj, 
vseeno pa je to nujno, saj je 
obstoječe vozilo že zdavnaj 
prekoračilo priporočeno sta-
rost. V prihodnjem letu bo 
namreč doseglo 20 let. Srčno 
upajo, da jim bo s pomočjo 
občine, donatorjev in kraja-
nov uspelo. Z veliko pomoč-
jo Občine Ljubno so lani do-
končno zaključili projekt no-
vega gasilskega vozila. S tem 
so odplačali še zadnji del kre-
dita, ki so ga imeli najetega 
v podjetju KLS Ljubno. Tako 
so tudi to investicijo uspeš-
no in s ponosom zaključili. 
Pomoč, ki jo je podjetje KLS 
nudilo društvu, so s hvale-
žnostjo vrnili, ko so pomaga-
li pri odpravi posledic poplav.

Preteklo leto je bilo za ga-
silska društva na območjih, 
kjer je pustošila Savinja ali 
Dreta s pritoki, zelo naporno. 
V Radmirju so gasilci opravili 

več kot dva tisoč ur na tere-
nu samo v času poplav, vemo 
pa, da to ni bila edina narav-
na katastrofa v dolini. Pole-
tna neurja, vetrolom in pa k 
sreči le manjše gasilske inter-
vencije so še dodatno krojile 
preteklo leto. V času poplav 
so operativni člani neumor-
no pomagali ljudem na tere-
nu, v gasilskem domu pa sta 
za ljudi v stiski skrbeli Mar-
jeta Kovač in Nataša Sem, ki 
sta delili hrano, vodo in ob-
lačila ljudem v stiski.

ŠMS
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Šport, Ljudje in dogodki

NAMIZNOTENIŠKI KLUB SAVINJA LUČE

Prva 
članska 
lovorika 
v vitrini 
Lučanov

Državna prvaka Miha Podobnik in Brin Državna prvaka Miha Podobnik in Brin 
Vovk Petrovski med podelitvijo pokalovVovk Petrovski med podelitvijo pokalov

Na Otočcu je 23. in 24. marca poteka-
lo 33. člansko državno prvenstvo v na-
miznem tenisu. Na najpomembnejšem 
vsakoletnem domačem tekmovanju je 
nastopilo preko sto najboljših sloven-
skih igralcev in igralk iz 19 različnih klu-
bov, z izjemo Darka Jorgića, ki trenutno 
igra na tekmovanjih najvišjega ranga v 
Aziji. Državnega prvenstva se je udele-
žilo tudi 7 mladih igralcev namiznote-
niškega kluba NTK Savinja iz Luč. Da v 
klubu, ki letos beleži 10. obletnico usta-
novitve, res odlično delajo z mladimi, 
dokazujejo z rezultati praktično na vsa-
kem tekmovanju.

NASLOV DRŽAVNIH PRVAKOV 
IN DVE KOLAJNI

Temu se tudi na tem državnem prven-
stvu niso izneverili, saj so osvojili prvi 
naslov državnih prvakov v članski kate-
goriji. Državna prvaka v kategoriji moš-
kih dvojic sta postala Miha Podobnik in 
Brin Vovk Petrovski. Fanta sta stara le 
17 let in s tem sta postala tudi najmlaj-
ša državna prvaka v zgodovini Sloveni-
je. V letošnji sezoni sta v tej kategoriji v 
Sloveniji še neporažena, saj sta 11 letoš-
njim zmagam v 1. državni ligi dodala še 
5 zmag na tem članskem državnem pr-
venstvu. Poleg naslova državnih prva-
kov je NTK Savinja na Otočcu osvojila 
še dve kolajni. Brin Vovk Petrovski je v 
posamični kategoriji osvojil tretje mes-
to. Miha Podobnik pa je prav tako osvojil 
tretje mesto v mešanih dvojicah, v paru 

DAN SOLČAVSKEGA ŠPORTA 

Brez pretirane tekmovalnosti, a »fejst zagnani«
V Solčavi je domače špor-

tno društvo pripravilo Dan 
solčavskega športa in s prvim 
tovrstnim dogodkom otvori-
lo novo telovadnico. Udele-
ženci različnih generacij so 
se pomerili v številnih špor-
tnih panogah. 

Najmlajši so se zabavali na 
poligonu in preizkusili svoje 
sposobnosti ter iznajdljivost. 

Malo starejši so se pomeri-
li v nogometu in z dobrimi 
akcijami predstavili znanje, 
ki ga nabirajo v šoli nogo-
meta pod vodstvom Rajka 
Rudnika. 

Odrasli so poprijeli za ho-
kejske palice in poskuša-
li pak kar najhitreje spravi-
ti preko igrišča. Da je hokej 
v Solčavi priljubljen, je bilo 

opaziti v številčnosti ekip. 
Med seboj so se pomerile 
kar tri. Tudi pod odbojkar-
sko mrežo so bili suvereni. 
Zabijanje preko mreže se je 
opazilo v namiznem tenisu, 
natančnost in mirne roke pa 
pri igranju pikada. 

Ob tem so v športnem po-
poldnevu ugotavljali, da niso 
bili pretirano tekmovalni 

temveč »fejst« zagnani. Temu 
primerni so bili, po mne-
nju predsednice solčavske-
ga športnega društva Jasmi-
ne Štiftar, tudi rezultati. A ti 
so postranskega pomena, saj 
je bilo bolj pomembno prija-
teljsko druženje in izmenja-
va izkušenj. 

Marija Šukalo, 
foto: arhiv ŠD Solčava

s Katarino Stražar iz Mengša.
ZAGNANOST IGRALCEV, 

STROKOVNO VODENJE IN PODPORA 
SPONZORJEV

Igralci NTK Savinja so poleg dejstva, 
da so že nekaj let v slovenskem prosto-
ru najboljši v kadetski in mladinski ka-
tegoriji, sedaj dokazali, da se za najviš-
ja mesta lahko enakovredno kosajo tudi 
s praviloma precej starejšimi in izku-
šenejšimi nasprotniki v članski kate-
goriji. Zasluge za izjemne uspehe NTK 
Savinja gredo poleg zagnanosti igral-
cev in strokovnemu pristopu trenerjev 
Jake Golavška ter Patrika Rosca, tudi lo-
kalni skupnosti in podjetjem iz Savinj-
ske doline, ki to uspešno športno zgod-
bo že več let podpirajo s sponzorstvi in 
donacijami.

Benjamin Kanjir, foto: arhiv kluba
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Šport, Zahvale, Oglasi

TRADICIONALNI 4-URNI MR. BO TEK V LENARTU

Čeplak Pozničeva v ženski 
kategoriji brez konkurence
V Lenartu v Slovenskih 

goricah so pripravili tradi-
cionalni 4-urni Mr. Bo tek. 
Slednjega je na Športno re-
kreacijskem centru Polena 
organiziralo Športno dru-
štvo Majstri Lenart. Med 
udeleženci, ki so v štirih 
urah želeli kar največkrat 
preteči krog 970 metrov, sta 
bili tudi Mozirjanki Bernar-
da Čeplak Poznič in Klara 
Presečnik. 

Medtem ko je Presečnikova 
v omenjenem času »nabra-
la« 38,32 kilometra in zased-
la 3. mesto med ženskami, 

pa Čeplak Pozničeva v ženski 
kategoriji ni imela konku-
rence. V štirih urah je na-
mreč pretekla 49,13 kilome-
tra. »Sama trasa, ki je pote-
kala v krogu, je bila asfalt ali 
makadam. Čas smo si meri-
li sami. Vseskozi sem držala 
tempo pet minut za kilome-
ter in mi je uspelo,« je o teku 
povedala Mozirjanka, ki se bo 
aprila podala na podoben iz-
ziv v Koper. Tam bo tekla šest 
ur skupaj. 

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv 

Bernarde Čeplak Poznič

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 15. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Na koncu niso leta življenja, ki štejejo,
ampak dejstvo, koliko življenja je
bilo v teh letih. 
                                              (A. Lincoln)

ZAHVALA

ob nenadomestljivi izgubi sina, 
brata, vnuka in nečaka

Ožbeja REZONIČNIKA
8. 3. 2008 - 23. 3. 2024

ISKRENA HVALA IZ SRCA vsem, ki ste imeli 
našega Ožbeja radi.

Neizmerno ga pogrešamo.

Vsi njegovi

»Gore so bile moj dom, v njih »Gore so bile moj dom, v njih 
sem se počutil varnega, le tu sem se počutil varnega, le tu 
sem občutil, da sem gospodar sem občutil, da sem gospodar 
položaja. V dolini so me položaja. V dolini so me 
vodili trenutki, kakor so pač vodili trenutki, kakor so pač 
prihajali in odhajali, početi prihajali in odhajali, početi 
sem moral stvari, ki so jih sem moral stvari, ki so jih 
ljudje zahtevali in pričakovali, ljudje zahtevali in pričakovali, 
gore pa so bile brezmajne, gore pa so bile brezmajne, 
kakor so bile brezmajne moje kakor so bile brezmajne moje 
sanje.sanje.
Meni so gore vedno dajale Meni so gore vedno dajale 
tisto, kar so ljudje v mestih že tisto, kar so ljudje v mestih že 
davno izgubili, postal sem del davno izgubili, postal sem del 
narave, v katero sem zahajal.«narave, v katero sem zahajal.«

Nejc Zaplotnik: PotNejc Zaplotnik: Pot

Bernarda Čeplak Poznič Bernarda Čeplak Poznič 
je v 4 urah pretekla je v 4 urah pretekla 

49,13 kilometra 49,13 kilometra 
in osvojila 1. mesto.in osvojila 1. mesto.

Utrinek

Foto: Tone Perčič
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Ljudje in dogodki, Nagradna križanka

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov 
in glede varstva osebnih podatkov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot zavezujoča določila 

glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

OBVESTILO REŠEVALCEM
Med pravilno rešenimi kri-

žankami iz 13. številke podjetje 
Špica šport iz Kamnika sreč-
nim izžrebancem podarja nas-
lednje nagrade: 

1. Komplet sprednje in zadnje 
kolesarske lučke Briviga, prejme 
Alja Slapnik, Varpolje 46,

2. Čistilo za kolo Muc-Off, 
prejme Franc Poprask, Prap-
rotnikova 6, Mozirje,

3. Par kolesarskih nogavic in 
bidon Špica šport, prejme Mari-
ja Komar, Novo naselje 1, Gor-
nji Grad. 

Nagrade izžrebanci prev-
zamejo v njihovi trgovini v 
Kamniku.

GLASBENA SCENA

Besedila v pop 
glasbi postajajo 

vedno preprostejša
Besedila v zahodni popularni glas-

bi so v zadnjih desetletjih postala vse 
preprostejša, tako z vidika besedišča kot 
strukture besedil, vedno več prostora je 
namenjenega refrenom, ugotavlja av-
strijsko-nemška analiza pesmi v angle-
škem jeziku. Raziskovalci so analizira-
li besedila več kot 12.000 pesmi, izda-
nih med letoma 1980 in 2020. Pri tem se 
niso usmerili samo na eno zvrst popu-
larne glasbe, ampak so zajeli tako rap-, 
R&B-, kantri-, pop- in rockglasbo – po 
2400 besedil iz vsakega žanra.

Sodeč po ugotovitvah, postaja struk-
tura besedil čedalje preprostejša. Bese-
dilni elementi se pogosteje ponavlja-
jo, refrenom je namenjeno vedno več 
prostora, uporabljeno besedišče je pos-
talo preprostejše, je za nemško tiskovno 
agencijo DPA pojasnila soavtorica razi-
skave Eva Zangerle. 

Raziskava je ugotovila, da besedila pe-
smi postajajo bolj negativistična, pogo-
steje izražajo jezo, žalost ali ogorčenje. 
A medtem ko se je delež pozitivnih ču-
stev v R&B-ju, popu in kantriju zmanj-
šal, imajo v rapglasbi pozitivna čustva 
danes večjo vlogo kot pred nekaj dese-
tletji. Raziskava je med drugim ugoto-
vila še, da je v glasbi vedno več egocen-
trizma: med najbolj priljubljenimi izra-
zi v novejših besedilih sta tako angle-
ški besedi »me« (jaz) in »mine« (moje).

NK
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Petek,
5. april

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Prireditev ob svetovnem dnevu Romov
ob 19.00. Šport center Prodnik
Kmet varuh ali uničevalec narave - razprava 
o prihodnosti kmetijskega sektorja
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Potopisno predavanje Petra Podgorška Tajska 
- moto potepanje po severnih provincah

Sobota,
6. april

ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje B : AKK 
Branik C (U-14)

Nedelja,
7. april

ob 11.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : Kansai 
Helios Domžale C (U-16)
ob 13.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : Celje 
(U-12 turnir)
ob 16.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : 
Rogaška (U-12 turnir)
ob 18.00. Katedrala Gornji Grad
Velikonočni koncert ŽePZ in MoPZ 
kulturnega društva Bočna in Primorskega 
akademskega zbora Vinko Vodopivec

Ponedeljek,
8. april

ob 16.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica Družinska obravnava za zdrav 
življenjski slog
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Vsakoletne napake, ki jih 
počnemo pri vzgoji plodovk
ob 20.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Nazarje : Kras (člani)

Torek,
9. april

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Tatinska gostija
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Zakaj spimo in kaj se med 
spanjem dogaja

Sreda,
10. april

ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija prilagojena za srčne bolnike
ob 17.00. Knjižnica Rečica ob Savinji
Ura pravljic: Tatinska gostija
ob 18.00. Knjižnica Gornji Grad
Ura pravljic: Nočni vitez
ob 19.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Nazarje : Ivančna 
Gorica (člani)

Četrtek,
11. april

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Kako odpraviti bolečine 
hrbtenice na naraven način, brez uporabe 
tablet, blokad in operacije
ob 18.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Nočni vitez

Napovednik, Mali oglasi, Zdravstvo, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

TERAVIZ NEPREMIČNINE 
Prodajate nepremičnino? Ne veste kako 
bi se tega lotili? Nudimo poslovno, davč-

no svetovanje in izpeljavo vseh postopkov prodaje. 
Gsm: 051/393-021.

Andreja Ropotar s.p., Radmirje 10, 3333 Ljubno ob Savinji.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

Načrtujete NAKUP ali 
PRODAJO nepremičnine? 

Najboljše regionalno in 
mednarodno oglaševanje 
vaše nepremičnine. Svetu-
jemo pri pridobitvi in ure-
janju gradbene dokumen-
tacije ter legalizaciji objek-
tov. Nudimo svetovanje pri 
financiranju in kreditiranju 
nakupa. Nepremičninska 
družba RE/MAX, Kontakt:  
andrej.cresnar@re-max.si  
M: +386 31 234 042

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372.
Prodam teličko simentalko, 
staro en teden; gsm 041 306 
863.
Prodam telička rj, starega 14 
dni; gsm 041 353 284.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim teličko lis ali rj, staro 4 
- 6 mesecev; gsm 031 204 198.
Kupimo telice ali krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-

mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.
Kupim bikca do 10 dni stare-
ga; gsm 041 825 896.

DRUGO – PRODAM
Prodam bale; gsm 070 744 
487.
Prodam macesnove hlode, 
cca 4 m3, zelo lep les; gsm 
030 643 112.
Prodam 80-litrski električ-
ni bojler gorenje 2 kW  za al-
ternativno ogrevanje. V upo-
rabi je bil 2 meseca; gsm 051 
265 367.

Prodam suhe obrezline za 
kurjavo z možnostjo dosta-
ve na dom; gsm 041 463 490.
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam silažne bale 1. košnje 
2023; gsm 031 607 247.
Prodam domačo volno, pre-
jo; gsm 070 621 722. 
Prodam pet silažnih bal; gsm 
041 940 234.
Prodam hlod javorja debeli-
ne 70 in 9 silažnih bal; gsm 
041 235 028.
Prodam kosilnico sip 165 ro-
to; gsm 070 813 438.
Prodam jesenovo hlodovino 
za kurjavo; gsm 041 315 320.

VOZILA – PRODAM
Prodam vw golf 4, 1,9 tdi ka-
ravan l.2004, 1100 eur; gsm 
051 626 627.

Mitshubishi Space Wagon 
2000 GLXi, l.1990, enopro-
storec ugodno prodam; gsm 
070 788 025.

NEPREMIČNINE
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